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Jé! előkészített taggyűlésekkel Részijének 
pártszervezeteink a Kongresszusra

ünnepre készül a Párt, 
egész dolgozó magyar nép. A Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetősége október 27-i illésén el­
határozta. hogy 1951 február 24- 
re öaszehívja a Párt Országos 
Kongresszusát.

Páliunk Kongresszusa határ­
kövei jelent Pártunk és az egész 
dolgozó népünk életében. A kon- 
íesszus visszatekint az elmúlt 
esztendők küzdelmes győzelmes 
harcaira s előremutat a követ­
kező feladatokra, megmutatja az 
utat megvalósításukra.

Nagy ünnep ez minden magyar 
dolgozó számára, legyen az párt. 

vagy pártonkivilii. A Pár!

az visszaveszik, -akik kenyeret vásá­
rolnak halomszámra, holott ott­
hon megvan a kenyérfejadagjuk.

Ünnepeljenek a DISZ-fiata'.ok 
azzal, hogy vezetőségeikbe a leg­
jobbakat választják be, akikkel 
erősödik a szervezet, a Párt se­
gédcsapata.

Ünnepeljen az egész ország 
minden vonalon.

tag, .
vezet étréve'., annak irányításával 
értük cl eddigi eredményeinket, 
győzedelmeskedtünk harcainkban.
Á Párt irányított, vezetett: a ma­
gyar dolgozó nép, az egész ország 
megvalósította a feladatokat.

A dolgozó nép szorosan egybe­
forrt a Párttal, éppen ezért ké­
szül a Kongresszusra egyforma 
lelkesedéssel, egyforma örömmel 
párttag és, pártonkfvti’.i egyaránt.

Minden ünnep előtt az a szo­
kás. hogy Szétnézünk a házunk 
táján. Meg kell vizsgálnunk eddig 
végzett munkánkat, meg kell 
néznünk eddigi eredményeinket, 
le kell számolnunk hibáinkkal. A 
Kongresszus olyan időben ül ö.oz- 
sze, amikor még nagyobb felada­
tok előtt áll Pártunk, egész dol­
gozó népünk, mint az eddig meg­
valósítottak. Éppen ezért a leg­
fontosabb teendőnk' Pártunkat 
még jobban megerősíteni, hogy 
a nagy feladatok megvalósítására 
dolgozó népünket győzelmesen 
tudja irányítani, feilelkeaíteni, 
mozgósítani.

Hogyan készülhetünk erre a 
nagy ünnepre ? December 27-töl 
december 31-ig bezárólag alap- 
szervezeteink taggyűléseken vá 
lasztink meg a küldötteket a párt 
bizottsági, városi, járási értekez 
letekre. Ezek pedig előkészítik a 
megyei párt ért okoz’eteket.

Hogyan kezdjenek hozzá párt- 
szervezeteink ezeknek az előké­
szítéséhez? A népnevelő csopor­
tok átszervezése, munkájának 
megjavítása az első feladat. A 
népnevelők máris kezdjenek hoz­
zá felvilágosító munkájukhoz, s 
úgv dolgozzanak, hogy minden 
pártag és pártonki vilii megértse 
a Kongresszus hatalmas jelentő­
ségét és annak sikere érdekében 
munkájuk megjavuljon, lendü'e- 
tet kapjon, üzemeinkben az öteves 
terv részleteiben való teljes késé­
vel és túlteljesítésével ünnepeljek 
a kongresszusi előkészületet, ün­
nepeljék azzal, hogy az ó'.eves 
terv második esztendejét sikere- 
sen ‘indítják meg. Ünnepeljek az­
zal, hogy a felajánlások teije.«-- 
sót ellenőrizzék, ugyanakkor eiv- 
társias segítséget nyújtsanak a 
lemaradóknak.

Mezőgazdasági vonalon _ népne­
velőink Úgy végezzek feivi.a^ 
sitó munkájukat, hogy rmnep^- 
jen az egész dolgozó parasztsa • 
ünnepeljenek azzal, hogy
fejlesztik a termelőcsoportoaa ,
hogy a szövetkezetek, termejö- 
csőportok vezet ős ég v ál as zt as an 
fiatalokkal és nőkkel megerősít­
sék. ünnepeljenek azzak hogy
leplezik a terményt ejtegetóam
azokat is, akik egyik kezukke 
beadják a terményt, a másik

Pártszervezeteink a ' aggyülések 
előkészítésénél arra legyenek fi­
gyelemmel, hogy amilyen a be­
számoló, olyan tulajdonképpen a 
taggyűlés is. PárttiMiáraink már­
most tekintsenek végig eddig vég­
zett munkájukon. Nézzék meg, 
mit tett az új vezetőség eddig, mit 
végzett, milyen hibákat követett 
cl. A beszámolót hassa át a bol­
sevik kritika és önkritika szel­
leme.. ,,A Párt legyőzhetetlen, ha 
nem fél a kritikától és önkritiká­
tól, ha nem palástolja el a mun­
kában előforduló hibákat és fo­
gyatékosságokat . " ........ ez ad
anyagot (és lökést) é’örehaladá- 
sunknak, a dolgozók alkotó ener­
giája kibontakozásának .. .” —
mondja Sztálin elvtárs. Ez vonat 
kozik a beszámolókra, ez vonat­
kozik a beszámolókra adott vála­
szokra Is. Csak az a taggyűlés 
lesz hasznos és eredményes, ahol 
bátran elvtársias kritikát gyako­
rolunk önmagunk és az egész 
pártszervezet eddig végzett mim 
kaja felett, ezzel segítjük a to­
vábbi munkát, s egyben erősítjük 
a pártszervezetet. A beszámolók­
nak tartalmazniok kell, hogyan 
végezte a vezetőség az eddigi 
munkát, így a pártépítés nagy- 
fontosságú ügyét, hogyan fogad­
ta soraiba a legjobbakat.

A pár'.titkár, amikor beszámoló­
ját készíti vegye kezébe azt a ki­
mutatást is. amelyet a nagy kapj 
panvok idején a párttag és a pár- 
ionkívüli népnevelőkről _ készített. 
Gondolja alaposan át, hánny.al fog­
lalkozott a kampányok során ki­
tűnt párlonkívu.i népnevelők kö­
zül s kik azok, akiket elhanyagolt. 
Tekintse ismét át ezt a kimutatási 
,s ezen keresztül a legjobbakkai 
erősítse soraikat.

A taggyűlések idejére esik a tag 
.lyV.vántartás és statisztika előkc 
sí'lése, amely szintén pariszerve 
zctc'nk fontom fclsdíitíi. Hzt <1 >pi 
idaiot m- adminisztrációs .kérdés­
ként kezeljék, hanem politika) es 
lelkiismereti kérdésként. M nden 
vezetőségi tag, akii ezzel megbíz 
iák. így tekintse ezt a kérdési 
Hnyelten párttag sem maradhat k; 
ebből a nyilvántartásból. Minden 
párttagra vigyázni kell. Szla.m c.v- 
társ azt mondja: ,. . . sziviiiuo.. 
keil viselni a párttagok sorsat ■ 

■7 azt is jelenti, hogy nem tói .én­
ét meg olyan esel, mint a toul- 

vizsgálatok után. amikor admimsz 
trác'ós tévedések matt sókan e,- 
vesziették párttagságukat. Ez _ 
párttagok nyiíyántartasanak t kc 
szítese azt jelenti, hogy mn.den 
náritimot számba kel \enm. n. 
maradjon ki egyetlen egy sem 

Vannak elvtársaink, főképpen ja 
luhelyen. akik elmaradnak a , tag­
díjfizetéssé!. Ezt annyira, szegy«-- 
tik '

A moszkvai választókerületek ka­
pui vasárnap reggel 6 órakor meg­
nyíltak. de már jóval korábban 
áradt a nép a szivazóhelyiségek 
felé, mindenki elsőként akarta tel­
jesíteni á.lampxgári kötelességét. 
Az egyes számú körzet bejárata 
előtt — yhol Sztálin elvtársat vá­
lasztották a területi szovjet tagjá­
vá — kora reggel az emberek százai 
gyülekeztek. A szovjet dolgozók bol­
dogan adták szavazatukat Sztálin 
elv társra, a kommunizmusra, a bé­
kére. Itt déli 12 óráig a választók 
100 százaléka leszavazott.

A leningrádiak szintén jóval a 
szavazás kezdete előtt gyülekeztek 
a szavazóhelyiségek előtt.

A szeretett Sztálinra gondolva 
büszkén szavazlak a nép fiainak je­
löltjeire.

. Visinszkij elvtárs, a Szovjetunió 1 mint a Kína elleni amerikai ?£■ 
külügyminisztere, a szovjet küldőtt- resszló és az atomkérdés tárgyaa

1 szovjet emberek Sztálinra szavazva 
a kommunizmusra, a békére szavaznak

A távolkelet; városokból és fal­
vakból érkezett jelentések szerint 
sok helyen már déli 12 óráig befe­
jeződött a szavezás.

A balti köztársaságokban Is a 
nemzeti egység szellemében folytak 
le a választások. Ko'.ho: paraszt ok* 
munkások siettek már kora reggel 
az urnákhoz- hogy megválasszák a 
szovjet hatalom szerveit.

A De nyec-medencében bo.dog 
nemzeti ünnep volt a választások 
napja. A dolgozók munkasikerekkei 
készültek erre a napra. Sok bánya­
üzem erre az időpontra teljesítette 
öléves tervéi. A vasasok terven fö­
lül gyártottak a kommunizmus nagy 
építkezései számára.

Bjeloiusszi-a fővárosában, M'nksz- 
ben az elsők között szavazott De- 
nisz Bulahov, a híres kőműves. ,,A

nagy
Sztál

Sztálinra szavaztam. Ahol 
van. ott a győzelem. Sztá­

lin neve a béke lobogója“ — mon­
dotta. Vladimír Krusickij sz.aháno- 
vista. aki a Nagy Honvédő Hábo 
rúban hősiesen harcolt, a háború 
uiani ö:. éves terv idején 22 évi nor­
mát lelj es ítélt. Nyolc katonai ki­
tüntetése és érdemrendje mél-é 
odakerült a Munka Vörös Zászló* 
rendje. Lenin és Sztálin pártjára, 
hal almás békeszere.ö hazánkra *í5 
a békére szavazok'1 — mondotta.

A moszkvai sz ál in: választókerü­
let egyik sz a va zó he 1 y isógében vasár­
nap Darvas József vallás- és köz- 
oktatásügyi m: hisz' er veze tésével 
megjelentek a Szovjetunióban «^r- 
tózkodó magyar íróküldöltség tag­
jai. nk:k megtekintették a molotovi 
választókerületet is.

Visinszkij elutazott New-Yorkból
és nyilatkozott az ENSZ lezárult ülésszakának munkájáról

vezetője, december Vö-án. mi-

iiogv éppen ezért e'maradoznak 
„ taggyííléselcröl, n parlnapokro., 
*a7t |,:=7Ík ez már azt jelenti, <’■-f‘' 
flv ükét a Pártból. Sztálin e vtars 
erre azt mondta, hogy érdeklődni 
ke'! az ilyen eivtársaknal hogy»« 
az oka az c’maradásnak. ha.adeko. 
Lp rí számukra adni s megmagóa* irázni, tíS- rájuk is szüksége van

ic, de.ee------
„.„.i az ENSZ ötödik közgyii.c-.se 
befejezte 'munkáját, hajón eluta­
zott Xewyorkbói. Ugyanezzel a. ha­
jóval utaztak A. M. Baranovszkij és 
(. V. Kiszelev; az Ukrán, ti let ve a 

Bjelorussz Szovjet Szocialista Köz­
társaságok ' küldöttségének vezetői 

Az elutazókat .1. A. Malik e.v- 
társ kiilügy miniszterhelyettes, a 
Szovjetunió állandó ENSZ-beíi Kép­
viselője, A. Sz. Panyuskin, a S/.ov- 
jeiunió washingtoni nagykövete, 
Vu Sin Csuan, a Kínai Népköztár­
saság képvtee’öje, valamint a népi 
demokratikus országok képviselői 
és más személyek búcsúztatták.

Ncvyorkból való elutazása e.ütt 
Visinszkij elvtárs a következő nyi­
latkozatot tette a sajtó képviselői 
e’uti:

Aki figyelem met kísérte az 
ENSZ közgyűlése ötödik üléssza­
kának munkáját, annak lehetetlen 
-oil [cl nem fedezni ennek ii mun­

kának jellemző sajátosságait, ame­
lyek abban rejlenek, hogy nemcsak 
az ENSZ alapokmányának tőe’.veií. 

‘hanem a közgyűlés eljárási szabá­
sait is rendszeresen és durván 
megsértik, akkor, amikor azok al­
kalmatlannak bizonyulnak az ameri­
kai küldöttség számára. Az ama- 
:ka ak pórázán más országok kül­
lőt tségci is haladnak, azon orszá­
gok küldöttségei, amelyek részi- 
víznek az északatlanti csoportban. 
Ezzel magyarázható az, hogy a 
közgyűlés formális 'többsége elve­
tette a Szovjetunió küldöttségének 
olyan fontos, egész sor állam kül­
döttsége áltat támogatott javasla­
tait, mint az új háború veszélyének 
megszüntetéséről és a béke meg­
szilárdításáról szóló javaslatát a ko­
reai amerikai agresszió ellen, vaa-

a Pártnak, rájuk is számít a Párt. 
Nem lehet lélektelen, burokra!m ,s 
módon elintézni ezeknek a tagra-
'8 Mindezeket a feladatokat _ ne egy­
mástól elszigetelten, egymás,ol e.

ban és más kérdésekkel kapcsolato­
sán benyújtott javaslatokat. '

Az ilyen magatartás durva ellen­
tétben á.l az Egyesült Nemzeten 
Szervezetének alapvető célkitűzései­
vel! és az egész világ emberink hói­
nak azzal az elszántságával, hogy 
megszüntetik az új háború veszé­
lyét és biztosítják a békét és a né­
pek közötti együttműködést.

A Szovjetunió küldöttsége több 
más — az ENSZ elveihez hű kti - 
döttség támogatásával harcod és 
harcolni fog a béke és a nemzetközi 
egyiiitműködés ellenségeinek ilyen 
magatartása és minden olyan törek­

vésük ellen, amelynek célja, hegy 
az ENSZ-et a béke eszközéből — 
amelynek szerepét betöltheti és be 
is keli töltene — a háború eszköt 
zévé változtassák.

Az új év közeledésével kapcso­
latban élek az alkalommal és az 
amerikai sajtón és rádión kérésziül 
békét, jólétet és boldogságot kívá­
nok az amerikai népnek az új esz­
tendőben.

Egyúttal üdvözlöm és legjobb 
kívánságaimat küldöm az -amerikai 
nép azon képviselőinek, ak’k sok 
Ízben fordulva a szovjet kíi-döt'.ség* 
hez, elszántságukat nyiivániiolták, 
hogy harcolnak a békéért és a né-. 
pc-ink közötti együttműködésért.’’

Ä haiaíES vfzierófnüvek és csalornák felépítése alán 
megkétszereződik az iiiitíizöil területek nagysága 

a Szovjetunióban
A Leaf ll Mezőgazdasági Akadémia íeJjes Cilépe

A Lenin Mezőgazdasági 
Akadémián teljes ülést tartot­
tak, amelyen hidrotechnikusok 
és a mezőgazdaság gépesítésé­
nek tudós szakemberei részvé­
telével megvitatták a Szov­
jetunió újabb területeinek ön­
tözésére és vízellátására vo­
natkozó nagy sztálini tervek 
megvalósítását.

Alekszej Kosztyakov akadé­
mikus rámutatott, hogy öt-hat 
év múlva a Szovjetunióban az 
öntözött területek nagysága 
megkétszereződik. Az öntözés 
és vízellátás céljaira össze­
gyúrj tendő víz mennyisége 
évente 50-60 milliárd köbmé­
ter iesz Ez a vízmennyiség nö- 
-elni fogja az öntözött terüle-

váiaszlva végezzék, hanem szörp 
saa összekötve a kongresszus eo 
készítése munkáival Ezek a íe.aclr.- 
tok egy célt szolgálnak: I arm rí K 
erősödését. Ha pedig a Part erő­
södik, erősödik a beketront rank-

az állattenyésztés fejlesztése 
szempontjából nagy jelentősé­
gű új, gazdag legelők kialaku­
lását. A szovjet tudósok fel­
adata. hogy a közeljövőben 
meghatározzák, milyen külön* 
böző intézkedéseket dolgozza­
nak ki a vizek jobb kihaszná­
lására.

Mihail Evrejnov akadémikus 
rámutatott, arra, hogy a szov­
jet tudósok különböző módsze­
reket dolgoztak ki, amelyek 
alapján a mezőgazdasági gépe­
ket villanyerőre lehet átalakí­
tani. A mezőgazdaság a volgát. 
dnyeperi, és amu-darjai új 
vízierőművektől évente 4 mil­
liárd kilowatt villamosenergiát 
fog kapni.

eső szakasza, népünk győzelme­
sebben halad előre a szocializmus 
építésében és azokat a nagy fel­
adatokat, amelyeket a Pár; Kon­
gresszus elénk tár, győzelmesen 
meg tudja valósítani.

o
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Nehéz clké.p: 
olyan óriás alakj 
Sztálin. Az utolsó 
tői, hogy Lent? 
nem ismerünk cg 
tol 'sem munkán 
nagyobb kezdem 
irányzatot pólók, 
szerzöje ne S:‘á 
na. Az egész <?' 
ezt tudnia kell a 
lm elv társ úti 
Sztálin elvtárs ke 
vezetése mellet 
közi politika legt 
az ö útmutatás- 
meg és nemcsak 
dések, hanem v 
madrangú, sőt lí 
is érdeklik Öt, h 
munkásait, párás 
gőzéit érintik- 

Meg kell mc 
egészben nemest 
építésére vonatko 
Icánk különálló l 
dóul, ha orszát 
kérdését vesszük, 
kell húznunk azt 
(terünkért — am 
— egészében és 
Unnak vagyunk l 

Ennek az cm be 
ráta, kolosszális

Ereznie
mma

Vasarnap deli 
már zsúfolásig 
rettyóújfalui ku 
terme. Még ki) 
tömötten várták 

Péter János 
püspöknek, a 
náes tágjánál 
ját a varsói 1 

gres
Eljöttek erre 

Berettyóújfalu 
jai, eljöttek a t 
a honvédség ki 
őrök, a határö: 
kék sem marad 
úttörőküldöttsé.! 
egyik kis piros 
ja virággal üch 
nos püspököt.
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SzovieS jegyzék
az angol és francia kormányhoz
A Szovjetunió tiltakozik Nyugat-Német ország felfegyverzése 

és az imperialisták támadó tömbjeibe való bekapcsolása ellen
A Szovjetunió külügyminisztériu­

ma ez év december 15-án Nogy- 
Britannia moszkvai nagykövetségé­
nek megküldte a szovjet ko-rmány 
.Nagy -Britannia kormányához ipié- 
zebt jegyzékét. A jegyzék szövege a 
következő:

,,A szovjet kormány ez év novem­
ber 3-i jegyzékében javaslattal for­
dult Nagy Britannia, valamint Fran­
ciaország és az USA kormányaihoz, 
hogy hívják össze a négy hatalom 
külügyminisztereinek tanácsát a Né­
metország demilitarizílásáről szóló 
potsdami egyezmény végrehajtása 
kérdésében.

Ezzel együtt — minthogy Német­
ország demilitarizálásának kérdése 
közve len kapcsolatban áll az angol­
szovjet együttműködési és kölcsö­
nös segélynyújtási .szerződéssel — 
a szovjet kormány szükségesnek

gait és helyreállítják a német tnili- 
ta.r,zmusl, amibe nem nyugodhatni 
bele a Szovjetunió és nem nyugod­
hatnak bele Európa népei, amelyek 
a német agresszió és a hosszú meg­
szállás terhét viselték az első és 
a második világháború alatt.

Nagy-Britmnia kormányának ez 
az álláspontja nemcsak a Németor­
szág demilUarlzálásáról szóló pots­
dami, egyezménnyel ellenkezik, ha­
nem világos ellentétben éli az 1042 
május 2ö i angol-szovjet szerződés­
sel is. Ez már magának a Szovjet­
unió és Nagy-Britannia között -a 
háborús szövetségről a hitleri Né­
metország és európai cinkosai ellen 
és a háború utáni együttműködésről 
és kölcsönös segít ségröl" széló szer­
ződésnek szövegéből is kitűnik.

E szerződés harmadik cikkelyének 
második pontja kimondja, hogy a

tartja a következőkre felhívni Nagy- j magas szerződő felek -ji hadmu- 
Britannia kormányának figyelmét; veletek befejezése után minden tö-

Az utolsó hónapokban Nagy- I lük telhető rendszabályt meghoznak, 
Britannia, Franciaország és az USA j hogy lehetetlenné tegyék az agresz-
kormányai között néhány más kor­
mány részvételével tárgyalások foly­
nak N yugat-N imeterszi gnak és 
fegyveres erőinek bekapcsolásáról 
mind a nyugateurópai, mind az 
északatlanti államcsoportba. amely­
nek agresszív jellegére nézve a 
szovjet kormány már nyilvánította 
néze'éi. Ebből a célból, ront ez köz­
ismert, a fentemlített hatalmak kül- 
ügymin'sz.terei és külügyminiszter- 
helyettesei, valamint hadügyminisz­
terei és vezérkari főnökei, egész sor 
tanácskozást folytattak,

A rendelkezésre álló adatok alap­
ján megállapítható, hogy Nagy- 
Britannia kormánya már megegye­
zőt más kormányokkal a német 
hadsereg visszaállításáról Nyugat. 
N ‘indorse ágban, sok hitlerista tá­
bornok és tiszt bekapcsolásáról ebbe 
a hadseregbe, valamint a hadiipar 
helyreállításával kapcsolatos intéz­
kedésektől — és így a Ruhr hadi­
iparának helyreállításáról is, amely 
nem egyszer szolgált alapul a né­
met müitarlzmus és a német ag­
resszió újjászületéséhez.

Napjainkban már áttérlek a meg­
egyezés részleteinek megtárgyalá­
sára. A többi között tárgyalások 
folynak a nyugatnémetenszági had­
sereg általános mércének megálla­
pításáról. Mint az ezzel kapcsolat­
ban nyilvánosságra hozott jelenté­
sekből ismeretes, az Északatlanti 
Szövetség résztvevő államainak ve­
zérkari főnökei abból indulnak ki,

_ hogy ez első időre ti nyugatnémet- 
orszíg! hadsereg az észákatlanti 
államé-.oporiosulás összes fegyveres 
erőinek cgyölödrészét fogja alkotni.
Ez kitárja az ajtót ahhoz, hogy a 
nyugatnémet országi hadsereg a jö­
vőben túlnyomó helyet fogla’jon el 
a nyugateurópai országok fegyve­
res erői között. Ezzel kapcsolatban 
a német hadosztályok és dandárok 
méreteit, nehézfegyverekkel vnló 
ellátását — harckocsikat is bele­
értve — és a nem.cí hadsereg újjá­
születésének más konkrét kérdéseit 
szintén megtárgyalják. Ezzel együtt 
ismeretes, hogy olyan emberek, 
mint A.denauer és Schumacher, már 
nyil án jeliéinek, a Németország de- 
militarizílásdról szóló potsdami ha­
tározat ellen és az egyenjogúság 
ürügye alatt az északatlanti állam- 
csoport más résztvevőivel, a nyugat­
németországi hadsereg számára a 
nehéz fegyverek minden fajtáját, 
német vezérkar visszaállítását, a 
nyugatnémetországi hadiipar helyre- 
állítását követelik és nem ám liánok 
beszélni az új háború előkészítésé­
ről Európában. Ezzel kapcsolatban 
a fentemlített Adenauer sietteti az 
úgynevezett ,,európai hadsereg“ fel­
építését, kijelentve, hogy ez ,.a nyu­
gati hatalmak erősödését jelentené 
a Szovjetunió részvételével tervezett 
négyhatalmi konferencián“.

A felsorolt lények azt mulatják, 
hogy Nagy Britannia kormánya a 
fentemlített hatalmak kormányaival 
együtt nyílt katonai szövetséget ké­
szít elő Adenauer nyugatnémetor­
szági . kormányával. Érthető, hogy 
ez a körülmény komolyan veszélyez­
teti a békét, EZen az úton haladni, 
azt jelenti, hogy elfelejtik a közel­
múlt tanulságait, elfelejtik a német 
mOltarlaHUs történetének tanulsá-

megismétlőd,'sél és a béke meg 
bontását Németország, vagy bár 
mely olyan állam részéről, amely aZ 
európai agressziói cselekmények el­
követésében kapcsolatban áll Né­
metországgal.“

A többi között a nyugatnémeior- 
r.zági hadsereg — amelynek élén 
hitlerista tábornokok állnak — hely- 
re állításának most folyó előkészü­
lete a német mHitartzmus újjászü­
letésére és elkerülhetetlen új ag­
ressziói törekvésekre vezet a né­
met miliiarizmits részéről, amivel 
számolnia kell azoknak az államok­
nak, amelyek' a tartós béke megte­
rem iát érc törekszenek Európában.

Nem szabad megfeledkezni az 
angol szovjet szerződés 7. cikkelyé­
ről sem, amely így hangzik: ,-A ma. 
ga-s szerződő felek mindegyike kö­
telezettségei vállal, hogy nem köt 
semmiféle szerződést és nem vesz 
részt semmiféle koalícióban, amely 
a másik magas szerződő fél ellen 
irányul“

Az angol-szovjet szerződésből fo­
lyj r-ontos kötelezettségek és külö­
nösen a fenti szerződés idézel t 7.

cikkelyének ellenére Nagy-Brit-annia 
az USA val együtt az úgynevezett 
Nyugati Szövetség és az északManti 
állcmcsoporiosulás szervezőjeként 
lépett fel, amelyek a Szovjetunió 
és más békeszerelő államok ellen
irányulnak. Jelenleg mindjeit cso­
portosulás agresszív jellegéi hang­
súlyozza az a tény, hogy Nyugat- 
Németországot, élén a. revr.nsot hír- 
deíö Adenauerral, mind a Nyugati 
Szövetségbe, mind az északatlanti 
csoportosulásba bevonják.

Teljesen világos. hogy Nagy- 
Brit-annia kormányának a nyugat- 
némelorszigi német hadsereg hely­
reállításával kapcsolatos fenti állás­
pontja összeegyeztethetetlen az 
angol-szovjet szerződéssel, aláássa 
ennek a szerződésnek az alapjait és 
jelentőségét

A szovjet kormány már felhívta 
a figyelmei arra, hogy Nagy-B'ri- 
tannr..a kormánya már korábban rá­
lépett az angol-szovjet szerződés 
megsértésének és (duálisának út­
jára.

Jelenleg a szovjet kormány szük­
ségesnek tartja külön kijelentem, 
hogy az előállott helyzetért minden 
felelősség Nagy. Britannia komid- 

Váta hárul.“
Ugyanilyen értelmű jegyzéket tn- 

tózott a szovjet’ kormány a francia 
kormányhoz is, niégállopítva, hogy 
Nyűgei t-'Némeiország felfegyverzése 
és bekapcsolása az agresszív nyu- 
g?t európai, valamint é szokatlan ti

amcsoportba, ellentmond a pots­
dami egyezménynek, ’valamint az 
1945 december 10 ép kötött francia- 
szovjet szerződésnek- összegj-ezíet.- 

• betétien -a francia szovjet szerződós- 
sel és aláássa annak alapjait s je­
lentőségét. A szovjet kormány már 
korábban felhívta ü figyelmet árrá 
~ hangsúlyozza a jegyzést —, hogy 
Franciaország kormánya már ko­
rábban a ^ francia-szovjet szerződés 
megszegésének és alááéás'ának útjá­
ra léget,, a szovjet kormány özük- 
i-égssneik taríja külön kíjslenténi, 
ho-gy - a k'.a.akult helyzetért ;iz egész 
fej.erősség Franciaország kormányé- 1 
ra hárul. j

i munkában és a békebarcban 
élenjáró komszosnolisla

M. Botev komszomolisía, a Zsdáaovről elnevezett „Vörös 
Szormovo“-gyár legjobb Ifjúsági lakatosbrigádjának vezető, 
je. Egy műszak alatt brigádja kőt normát teljesít, maga pe. 
dig az ötéves terv kezdete óta mintegy hat év munkáját vé. 
gezte el. Az ifjú sztahanovista a béke aktív harcosa. A ké­
pen Boteveí (jobbról) munkatársai üdvösük abból az alka- 
lomból, hogy megválasztották „ Szovjet Békevédelmi Bi­

zottság tagjává.

A Magyar Komán Barátsági Hét 
záróhangversenye a Városi Színházban
Vasárnap este rendezték 

meg a Városi Színházban 
Magyar'Román Barátsági Hét 
záróhangversenyét, amelyen 
megjelentek Losoczy Géza elv- 
társ, népművelési, Boldizsái 
Iván elvtárs. külügyi államtit­
kár, Mihályit Ernő, a Kultúr- 
kapcsolatok Intézetének elnö­
ke, Majlát Jolán, az Intéze 
5titkára, Kalló Iván bukaresti 

magyar követ, továbbá politi­
kai és kulturális életünk szá­
mos kiválósága.

Megalakult a Magyar Történelmi Társulat 
keletmagyarországi csoportja

A Magyar Történelmi Társukat 
vasárnap Debrecenben, a Köz­
ponti Egyetemen vándorgyűlés
rendezett, amelynek keretében 
megalakult a Társulat keletma. 
gyarországl csoportja.

Ember Győző, a Társulat el­
nöke mondott megnyitó beszéde 
majd

Móréi Gyula c. m. tanár 
„Feudális maradványok a 
magy ar mezőgazdaság mun­
kaszervezet ében 1819—1S18” 

címmel tartott előadást. 
Vajda Márton elvtárs az MDP 

megyei bizottsága nevében üdvö­
zölte a vándorgyűlést és a Párt 
támogatásáról biztosította a Tár­
sulat keletmagyarországi cso­
portját. Az előadást követő vitá­
ban fe'szőlalt S. Sándor Pál, a 
Történettudományi Intézet mun­
katársa, Siklósi András, a Ma­
gyar Munkásmozgalmi Intézet 
munkatársa és Szabad György, 
országos levéltárnok.

A délutáni ülésen a jelenlévők 
egyhangú lelkesedéssel mondot­
ták ki a Történelmi Társulat ke­
letmagyarországi csoportjának 
megalakulását, melynek elnökévé 
dr. Szabó István egyetemi tanárt 
választották. Ügyvezető elnök dr. 
Varga Zoltán intézeti tanár, tit­
kár: Veres Géza egyetemi tanár­
segéd.

A vezetőség megválasztása 
után

három csoportban vitaülést 
rendeztek.

Különösen nagy. érdeklődés előzte 
meg az új IV. gimnáziumi törté­
nelemkönyv vitáját, amelyben 
réaztvettek a debreceni pedagó­

gusok és az ifjúság képviselője 
us, valamint Lukács Lajos, a tan­
könyv írója.

A másik csoportban Ormós 
Bona beszámolója után arról 
folyt vita, hogy küzdött a pa­
rasztság az elmúlt 100 évben 
uralkodó osztályok 
ellen.

az
elnyomásai

GyŐrffy Sándor, Magyar,

társa az intézet munkáját ismer­
tette. Kiemelte, hogy 

a dolgozók körében egyre na­
gyobb érdeklődés nyilvánul 
meg a niutikásmorg-alom tör­

ténete iránt.
Ezt mutatja az a hatalmas érdek­
lődés és lelkesedés, amellyel a 
Uákosi-pcr című könyvet fogati-

Munkásmozgalmi Intézet munka-1 iák és tanulmányózzák.

A koreai néphadsereg 
folytatja támadását

Resztvettek az előadáson 
Mezincescu miniszter, a Ro­
mán Népköztársaság miniszter, 
tanácsa mellett működő művé­
szeti bizottság elnöke vezetésé­
vel a román kormány és kul­
turális küldöttség tagjai. Ott 
volt a _ záróhangversenyen J. D. 
Kiszeljov, a .Szovjetunió ma­
gyarországi nagykövete, Aurel 
Málnásán, a Román Népköz- 
társaság magyarországi követe 
és a baráti országok külképvi­
seleteinek képviselői.

-Az ünnepi megnvitót Mihály, 
íi Ernő, a Kuítúrkapcsolatok 
Intézetének elnöke tartotta, 
majd Mihail Rosianu. a Ro. 
mán Népköztársaság miniszter* 
tanácsa mellett működő kultu­
rális és tudományos alapítvá­
nyok országos elnöke mondott 
üdvözlő beszédet.

^ Az üdvözlő beszédeket köve- 
iő díszhangverseny során va­
lamennyi Magyarországra ér­
kezett román művész fellépett. 
A. színházat zsúfolásig megtöl­
tő közönség nagy tapssal fo­
gadta a berngtató számokat.

---------- O-----------

A Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság néphadseregé­
nek főparancsnoksága jelenti 
december 17-én:

A népi hadsereg egységei 
minden arcvonalon ■ folytatják 
támadásukat. Ezzel cgyidőben 
harcokat vívnak a szétvert el­
lenséges csapatok elszigetelt 
maradványainak megsemmisí­
téséért.

Joncson (Renszen) körzeté­
ben a népi hadsereg egységei 
december 1-i-én bekerítették 
és megsemmisítették a liszin- 
man-féle csapatok hatodik 
hadosztályának 18. ezredét és 
az amerikai csapatok két zász­
lóalját. Előzetes adatok szerint 
a bekerített ellenséggel vívott

harcokban a nép- hadsere 
egységei megölték, vagy meg­
sebesítettek ellenséges ka­
tonát és tisztei. Fogsába eset 
az ellenség több. mint 40 ka­
tonája és tisztié. A foglyok kö­
zött amerikaiak Annak. Meg- 
emmisíilt az ellenség egy 

tankja, 11 gépkocsija és ewéb 
katonai felszerelése.

Hamhintói északra a népi 
hadsereg egységei bekerítették 
az ellenség szétvert csapatai­
nak maradványait és harcokat 
vívnak ^ megsemmisítésükért. 
Ezeknek a harcoknak folya­
mán több, mint 100 amerikai 
katona és tiszt esett fogságba. 
A népi hadsereg egységei kü­
lönféle katonai felszerelést és 
lőszert zsákmányoltak.

Morse szenátor szerin! 
s klzlársasÉgpéí:i szenátorok 

határozzon köveieíík 
ítiescis lofnofidósát

Morse Oregon, köz'á rsasá.g- 
Párti szenátor közölte a sajtó 
képviselőivel, hogy a köztársa, 
ságpárti szenátorok zárt ta­
nácskozásán egyhangú határo­
zatot hoztak, amelyben köve­
telik Acheson külügyminiszter 
lemondását. A köztársaság­
párti szenátorok ezt a határo­
zatot a. képvisélőház Acheson 
eltávolitását követelő köztársa­
ságpárti tagjainak határozata 
után hozták. A köztársaság- 
parti szenátorok és képviselők 

iXScheson lemondásáról szóló 
! követelésüket abban az idő­
pontban vetik fel, amikor 
Acheron Brüsszelbe készül, 
hogy Anglia és Franciaország 
képviselőivel tanácskozzék.

Iván Vangura 
ke kitüntetést 

unió
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Fezvtt „Vörös 
Iának vezető, 
leaít, maga pe. 
I munkáját vé. 
larcosa, A ké­
pből az alka- 
rvédeimi Bi­

fláz!
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Acheson 
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épv'srlök 
i szóló 
az idő­
amikor 
készül, 

Iciaország 
F-'zék.
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M U7VJL4 TA R SA K
Kirov:

SZTÁLINRÓL
Nehéz elképzelni masunknak 

elljem óriás alakját, mint amilyen 
Sztálin- Az utolsó években, az idei­
től, hogy Lenin nélkül dolgozunk, 
nem ismerünk egyetlen fordulópon­
tot 'sem munkánkban, sem egyetlen 
nagyobb kezdeményezést, jelszó!, 
irányzatot politikánkban, amelynek 
szerzője ne Sztálin elvtárs lett vol­
na. Az egész alapvető munka — 
ezt tudnia kell a Pártnak — Sztá­
lin elvlárs útmutatásai szerin', 
Sztálin elvtárs kezdeményezésére és 
vezetése mellett folyik. A nemzet­
közi politika legnagyobb kérdéseit 
az ö útmu'atásai alapján oldják 
meg és nemcsak ezek a nagy kér­
dések. hanem úgylá'.szik a har­
madrangú. sőt lízedrangil kérdések 
is érdeklik Öt',, ha ezek országunk 
munkásait, parasztjait, összes dol­
gozóit érintik-

Meg kell mondanom, hogy ez 
egészben nemcsak a szocializmus 
építésére vonatkozik, hanem mun­
kánk különálló kérdéseire is, pél­
dául, ha- országunk védelmének 
kérdését vesszük, teljes erővel alá 
kell húznunk azt, hogy minden si­
kerünkért — amelyekről beszéltem 
— egészében és teljességgel Sztá­
linnak vagyunk lekötelezve.

Ennek az embernek hatalmas aka­
rata, kolosszális szervezölehetsége

biztosítja a Párt számira, hogy idő­
ben hajthassa végre azokat a nagy 
történelmi fsladatőkat, amelyek a 
szocializmus győzelmes építésével 
függnek üisze. ' :

(A leningrádi V. terü'.e'i és II. 
városi pávtkoníerqncöi'i 1934 ja­
nuár 17-én .tárlóit- beszédből,)

Hruscsov:
Az egész világ dolgozói szeretettel 

és hálával emlegetik és-Agy is írnak 
róla. A dolgozók ellenségei vad 
dühvei és piszkolódva emlegetik és 
így is írnak róla. A világ dolgozói 
Sztálin elvtársban vezetőjüket lát­
ják, meg szab adítójukat a kapitaliz­
mus jármű alól. Országunk dolgo­
zóinak Sz'álin élvtárs tanítója, ba­
rátja és atyja. A dolgozók ellenségei 
Sztálin elvtársban . legveszélyesebb 
ellenségüket látják. . .

Sz'.áHp, elv'.árs é.lettőriénéle a mi 
Bolsevik- Pártunk dicső története is, 
Sztálin elvlárs' élét története a mun­
kásosztály elnyomói, a földesurak 
és a lökések elleni forradalmi har­
cának története. - .

... A munkásosztály és a dolgozók 
Sztálin elvtársban korszakuk egyik 
legnagyobb emberét látják, a gon­
dolkodót, a harc emberét és szerve­
zőjét, a munkásosztály és az összes 
dolgozó győzelméért a kapitalizmus­
sal szemben — a kommunizmusért.

..•Sztálin elvlárs a nemzeti kér­
dés nagy elméleti tudósa is. Már az 
első orosz forradalom előestéjén 
arra tanítja a munkásosztályt> hogy 
a nemzeti kérdés helyes megoldása 
lehetetlen a cár Izmus és a kapitaliz­
mus felett aratott győzelem nél­
kül,

• • • Leninnel együtt dolgozta ki 
S?tá in elvtárs a nemzeti kérdés 
bolsevik programját. A nemzeti kér­
dés — tanítása szerint — a prele- 
tárforradalom egészének egy része. 
A nemzeti kérdés elszakíthatatlan 
összefüggésben áll az egész nemzet­
közi helyzettel az imperializmus 
korszakában.

...Sztálin a nagy szovjet nép'el' 
sz'kíthaiatlan barátságának szimbó­
luma. A Szovjetunió összes népei 
benne látják barátjukat, a pjukat 
és vezetőjüket. Sztálin bölcsességé­
vel a nép barátja. Sztálin a nép 
iránti szeretedével a nép atyja. 
Sztálin, a népek csatájának bölcs 
vezetésével a népek vezetője.

Sztálin elv társ nagysága abban 
áll, hogy a népből jött, a nép hű 
fix és hogy mögötte áll a nép ér­
dekeiért vívott harcban eltelt nehéz 
élet, hogy egész forradalmi tevé­
kenységét mindig a dolgozó nép 
javára végezte.

(Sztálinhoz 1939 december 21-én 
intézett. levélből.)

B püspökladányi pártszervezet segíti 
a DiSZ-t a vezelöségválasztás munkájában

Ereznie teli a léte miit tfen hívének, hagy tagja 
a világtöstísieiiíii íegíalalmasabli mozgalmának

Vasárnap délelőtt 10 órakor 
már zsúfolásig megtelt a be­
rettyóújfalui kultúrotthon nagy 
terme. Még kint a folyosók is 
tömötten várták

Péter János református 
püspöknek, a Békevilágta­
nács tagjának beszámoló­
ját a varsói Bckevilágkon- 

. gresszusról.
Eljöttek erre az alkalomra 

Berettyóújfalu dolgozó paraszt­
jai, eljöttek a fiatalok, eljöttek 
a honvédség küldöttei, a rend­
őrök, a határőrök. A gyerme­
kek sem maradtak el. Eljött az 
úttörőküldöttség, amelynek 
egyik kis pirosnyakkendős tag­
ja virággal üdvözölte Péter Já­
nos püspököt.

Lelkes hnngú bekegyűtés Berettyóújfaluban
a békenagygyűlés a Köztér-^ 

saság-inrliVóval . kezdődött
majd Sárdi János mondta el 
megnyitó szavait. Ezután kezd­
te el beszámolóját Péter János.

Beszéde elején átadta a béke 
berettyóújfalui Híveinek a R00 
milliós béketábor üdvözletét. 
Újfalun is éreznie kell a béke 
minden hívének,, hogy a világ­
történelem leghatalmasabb 
mozgalmának a tagja. A varsói 
kongresszuson és utána az 
egész világon tudatossá lett, 
hogy

a békemozgalom történel­
met formáló erő. amely, a 
békéért küzdő tömegek ha- 

• (almára támaszkodva, meg-

Ivan Vaisgura bányász

I

Iván Valigura bányász, aki a ^"^'tizímából a Szovjet-

hiúsítja a háborús gyújto­
gatok terveit.

— A varsói Békekongresz- 
3ZUS megalkotta a Béke Világ­
tanácsát — mondotta Péter Já­
nos -— amely a népek szabad­
ságának és békéjének éber őre 
és érvényesíteni fogja a béke- 
tábor akaratát az ENSZ és az 
imperialista kormányok felé. 
Aki hazánkat, népünket, bé­
kénket szereti, az teljes biza­
lommal és hűséggel sorakozik 
fel a Szovjetunió mögé.

A Szovjetunió hatalma a 
legfőbb bizonyíték a népek 
szabadsága és békéje mel­

lett.
A békéhez való hűségünkhöz 

tartozik szeretetünk és bizal­
munk a Magyar Dolgozók 
Pártjához és a Párt vezetője, 
egyben minden becsületes ma­
gyar dolgozó vezetője, Rákosi 
Mátyás iránt és a béketábor 
nagy vezére, Sztálin geneia 
lisszimusz iránt.

Békemunkánk magában 
foglalja hűségünket munkához, 
termeléshez és megbecsülésün­
ket néphadseregünk, a béke 
hadserege iránt — fejezte be 
beszédét Péter János reforrná 
tus püspök.

Péter János beszéde után 
igen sok hozzászólás történt. 
Férfiak és asszonyok, fiatalos 
és öregek szólaltak fel s fe szó 
Másukban elmondták, hogy a 
varsói Békeviláekongresszu 
üzenetét és az abban fog alt 
békefeladatokat elviszik sajá 
szervezetükbe és

még öntudatosabban, még 
nagyobb lelkesedéssel, még 
szívósabban és lörhcíelle- 
nül harcolnak mindnyájuk 
közös ügyéért: a békéért.
A gyűlés lelkes közönségé 

hatalmas tapsviharral köszön 
lőtte a Pártot, Rákosi elvtár­
sat, lelkesen ünnepelte a béke. 
tábor vezetőjét, a nagy Szov­
jetuniót és mindnyájunk nagy 

Ibarátját, a béke legfőbb őrét: 
Sztálin elvtársat.

Püspökladányban a DISZ szerve­
zet tagsága a nyár; csépi és után 
kezdett lemorzsolódni s az őszi isi- 
adatok elvégzésénél már nem tud­
tuk az ifjúság»'; aktívan mozgósíta­
ni. Ez a hiba abból adódott, hogy 
egyrészt Pártbizottságunk nem adott 
kilő segítséget a D.ISZ-nek, más­
részt hiányos kádermunkánk kö­
vetkezében a DISZ vezető nélkül 
maradt, amikor Korsos Lajos titkár 
felsőbb szervhez nyert bscsz'ást. 
fc*, ogy a hibát kijavíthassuk, olyan 
** határozatot hoztunk, hegy ifjú­
sági vonalon komoly szervezési 
munkát hajiunk végre. A siker ér­
dekében összevont párlalapszerve- 
zeti titkárt értekezleten — amelyre 
meghívtuk r.z üzemű körzeti DISZ 
titkárokat és a többi tömegsz er ve­
zetek vezetőit is — -szenvnárium- 
szerűen tárgyaltuk meg a DISZ 
szervezetek megerősítésére Irányuló 
teendőket, valamint az új vese.ő- 
eágválcsztások jelentőségét. Határo­
zatokat hoztunk, megosztottuk a fal- 
adatokat s alapszervezeteink és tö­
megszervezeteink vezetőségi ülése­
ken népne»élőértekezleteken és vé­
gül taggyűlésen vitatták mej az 
ifjúság problémáit. Elsősorban arra 
töreked'ünk, hogy parlagjaink 
gyermekei — amtnhylbrn m.'g nem 
ennének DISZ tagok — m előbb 

lépjenek be az ifjúsági szervezetbe, 
továbbá az alapszervezetek népne­
velő; győzzék meg a területükön 
élő dolgozó kis- és közéjparaszt 
ifiket, hogy közeledjenek a Dísz­
hez.

Kötelességünkké teltük, hogy a 
község központjától 3 kilométerre 
evő Petri-telepen — ahol 703 csa­

lád él, akik közül 80 százalék újon- 
n földhöz juttatott dolgozó pa­

raszt — új DISZ szervezetet alakít­
sunk, amelynek megszervezéséért 
Pétr.-te'.epi pártszervezetünk vállalt 
felelősséget.

Szabad Föld Téli Estéken. Szülök 
Iskolájában, a Szülői Munkaközös­
ség gyűlése'n és még az iskolás 
gyermekeken keresztül is tudatosí­
tottuk a DISZ fontosságát. Az arra 
alkalmas fiatalokat bevontuk 3 
szervezési munkába. Ezek a- ifjú­
ságot elhívták a gyűlésekre s a ;a- 
nílók és tanítónők tánc é; színda­
rab -betanításába kezd ek velük.

A Pártbizottság 14 jó aktivál á.- 
lítoít be segítségül a DISZ já­

rási ' bizottsághoz, akik nemcsak 
Püspökladányban segítenek a veze- 
lőségválasztás előkészítésében, ha­
nem a járás többi községeiben U- 
Ezek az aktívák időnkén', boszámo.- 
nak a- szervező., és nevelő munka 
állásáról', nz eredményekről, hiá­
nyosságokról, nehézségektől s átad­
ják egymásnak szerzett tspaszta.a- 
taikat és kicserélik módszereiket.

A helyi DISZ szervezetnél a tag­
ság legaktívabb tagjai felosztották 
maguk között azokat a DISZ :f" 
ket, akik papíron tagok ugyan, de 
a szervezetet nem látogatták. Ezek 
az aktívák vállalták- hogy felkere­
sik az ilyen ifiket és visszahozzák 
őket a DlSZ-be. Ezenkívül kívül­
álló dolgozó parasz'fiatalok beszer­
vezését is vállalták. így Várad; 
István- Tóth József, Szabó József. 
Tóth Sándor 10—10. Pató József 
paraszt ifi 30- Füzér József 15 új 
tag beszervezését vállalták. Kli-ön- 
böző vállalások vannak még s az 
eredmény már mutatkozik is.

Pató József már be is szervező 
a 30 paraszt ifit, akik etid'g a DÉ- 
FOSZ nál voltak s azt mondták a 
V, B. . küldöttjének, Szí csók elvtárs­
nak. hogy eddig azért nem mentek 
az. ifjúság; szervezetbe, n.ert o,t a 
kispolgári elemek lenézték 'őke',. 
mint csizmás parasztokat. De most

már látják, hogy Pártunk vezetésé­
vel a DISZ végképp ledöntötte 3 
váiasztótalai,- amit az ellenség tar­
tott fenn, hogy ékat ve.jen a dol­
gozó ifjúság közé is.
M,t erenczik László 13 holdes kö- 
* zépparaszt ifi. amikor beiratko­
zott a DISZ-be, a kova.közöket 
mondta: Nagyon szeretem az ifjú­
ságot' de csak a dolgozókat. M.vcl 
lá'om. hogy ma már a DTSZ-ből 
kifelé áll a volt katonát szlek, 
csendőrök, kulákok fiainak a sze­
kere rúdja, így magam is szívesen 
megyek oda. Látom azt, hogy ott 
most már megerősödött a fegyelem, 
az Ifjúság öntudata nő s ez garan­
cia arra, hogy komoly .neve és és 
oktatás folyhat. Itt ismerjük meg 
a szervezeti életet, itt alkalom lesz 
a sportra, szórakozásra s a Párt 
irányításával igazán bekapcsolód­
hatunk a szocializmus építésébe és 
a béke hathatós védelmébe.“

A Pe'ri- e epen már 23 ifi lépett 
be. Dara: Márta napszámosloány 5, 
B. Kiss Gyula tszcs tag 5- Be.ncze 
E ekj pedig 3 la got sze.vázéit be 
már eddig.

A legu.úbb: ifi gyűlésen- aha" én 
magam is jelen, vollem, újabb fel­
ajánlások tör.énlek. A politika kór 
hallga'ói 20—20 ifi megCátogctásít 
vállalták. Hegedűs Katalin a veze- 
iőségválasztó taggyűlésié ku'-.ú mű­
sort állít elő, P:pp Piroeka faliúj­
ságot készít, .amire mind g friss 
cikkeket írnak, ezzel is serkentve 
egymást a jó munkára. Dtko.-éctós 
munkái is válísliák. hagy'széppé és 
kellemessé tegyék helyiségüket a 
nagy alkalomra, A DÉFOSZ-'ó; át­
jött ifjak, akiknek külön kill.:úr- 
csoportjuk is van. meg gerlék 
hegy legközelebb: műsorukat, már 
a DISZ ben tar ják. M a g y a r 
Balász. a jelenlegi DISZ titkár 
is megfogad,oi hogy eddigi 
felüle es munkáját megjavítja, e 
azon lesz, hogy a püeplkladányi 
szervezetükbe az eddig még lávül- 
állókat beszervezzék s komoly fel­
világosító munkával neveljék majd.

Az ifjak érzik hogy a Párt se­
gíti és irányítja őke'. Szondié! Ist­
ván például így nyila közön: 
..O.ö.nmel vesszük tudomásul- hegy 
a Párt nem feledkezett meg a 
Pelrbíelepi ifjúságról sem, lehetővé 
teszi számunkra . is ,a DISZ szerve­
zel megalakítását- Eddig úgy é'-'sa-
tűk nr■gunka1 m n ha mo.toha
É.Y3írnekc. lei ünk vo na a dciro-
kvűcár.?. k. Pár:tunk iámigaiásá: az-
7.i\ há.á j ak nit2g hegy j i mur.ká-
va* vesszük k. részünké a terme-
létből s szerve zetünke, tovább fej-
le-z■ jük.‘

Ä. idei
ágat a

fe".h!vía 
z cink sir es

az egész 
in vál alt

tuda os fegya'.e:m hcícrtására. V'i*'
g;( Zsuz.3-A’ina Petri-Ve" epi új DISZ
tag az ifjúrág köjzöneVé ío Imá­
esc: a a kozséygi Tanács iéi é ;S>
am' ért :1 maga!.-ku".ás P-* lanatában
gondoskcdolt számukra helyiségről.

A hiányossá-gck- de a má- élárt 
eredmények is arra kö e óraiak 
bennünket: a Pár',bizottságot és
Póriunk mindán egyes tagját, hogy 
még fokozottabb segítő, veze'ő és 
irányító munkál fejtsünk ki ifjúsá­
gunk éleiének, megjavításáért. Tud­
juk; r.z ifjúság az. ez erő, amelyből 
a további feladatainkhoz szükséges 
anyagot mernh-e jük. Az ifjúság ha­
talmas helyet foglal el a vili,»bé­
kéért való harcos kiállással is s mi 
ígérjük, hogy n most meg ndult len- 
düle'es munkát nem hagyjuk ei- 
lanyhulni,. hanem állandó pólót'kai 
neveléssel támogatjuk Pártunk ifjú­
sági sze: veze ét. Palá-uki- József, 

az MDP püspök"? dányi 
helyi Páribizo Itságémk ti .kára.

Kíliintdésck 
a kultusztárca területen

v Jóború Magda elvtársnő- kul'usz- 
áliamtitkár hétfőn délután üdvö­
zölte a közoktatásügyi minisztérium 
és a hozzá tartozó intézmények 
negyvenkilenc dolgozóját, akiket ,a 
Magyar Népköztársaság a be.skc.a- 
zás sikeres végrehajtása és az kkt>- 
iák tankönyvvel való ellátása terén 
k'íej'elt munkájuk elismeréséül kl- 
türt' eleit.

Orbán László elvtárs. c közokta- 
íá-ü-.yi minisztérium csoportfőnöke 
adta át a ki tin'.e léseket.

Kellner Béla elvtárs, a debreceni 
orvostudomány: kar professzora a 
Megyei- Népköztársasági Érdem­
rend negyedik fokozatát kapta. Ba­
logh Józsefnek, Hajdú-Bihar megye 
oktatási osztály előadójának és 
Lemhényl Jenő elv társnak, a deb­
receni bölcsészet tudományi kai- ta­
nulmányi osztáiya vezetőjének a 
Magyar Népköztársasági Érdemérem 
aranyi okozatát adományozták.
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Az emberekkel való bánásmód tudománya
Szovjet agitátor tapasztalataiból

A dolgozók lakóhelyein működő 
agírátornak igen színes kollektívá- 

■ val van dolga. Ezt a sajátosságot 
állandóan figyelemmel kell kísérnie, 
még- pedig azért, mert az emberek 
egyénisége nem egyforma, tehát 
igen nagy figyelemmé!, komoly, 
meggondolt egyéni módszerrel kell 
az egyes embereket megközelítene. 
A tapasztalt agitátorok jól tudják, 
hogy mit jelent az emberek okos 
megközelítése, saját maga iránt 
való áthangolása, míg csak nem 
ismerik öt saját emberüknek.

A lakosság körében régen dol­
gozó több agitátornak feltették 
már a kérdést: mivel magyarázza 
meg saját munkája sikerét?

— En úgy hiszem, hogy alapo­
san megismertem azokat az embe­
reket, akikkel dolgozom, akik kö­
zött politikai tevékenységet fejtek 
ki — válaszolta az egyik. — Tu­
dom. hogy mi nyugtalanítja a hall­
gatóimat, mi érdekli őket, mik a kí­
vánságaik. Mindez hozzásegít ah­
hoz, hogy megtaláljam az öntuda­
tukhoz vezető helyes utat.

— A leglényegesebb falán az, 
hogy az egykor ismeretlen embe­
rek számára

Kajái emberük lettem,
— mondotta egy más'k. — Ezért 
nemcsak, hogy hisznek nekem, ha 
nem bíznak is bennem, követik sza­
vaimat.

— Engem komoly baráti viszony 
fűz azokhoz az emberekhez, aki; 
között do’gozom — mondotta a 
harmad'!;. — Alaposan ■ ismerem 
szükségleteiket cs mindennapi pro­
blémáikat. Mind'g arra törekszem, 
hogy egyik kérdésük se maradjon 
válasz nélkül.

— Nem hiszem, hogy az embe­
rek csak azért Észlelnének enge- 
met, mert régóta ismernek — 
mondja a negyedik. — Vannak 
egyéb okok is. Az emberek megér­
tették. hogy én nem csak előadó 
vagyok szamukra, hanem olyan 
ember, aki behatol az életükbe, ta­
nácsokkal látja el őket és ha kell, 
segítségükre siet ügyes-bajos dol­
guk elintézésénél.

— Afegmondom röviden: elen­
gedhetetlen az egyéni bánásmód — 
ez az ötödik válasza. — Nélküle 
igen könnyen kudarcot vallhat az 
agitátor munkája.

Eltekintve a válaszok kisebb el­
térésétől, az agitátorok véleménye 
megegyezik abban, hogy mi "az 
agitácós munka sikerének titka. — 
Az emberek alapos ismerete^ egyé­
ni •megközelítésük és a dolgozók 
szükségletei iránti figyelmes visel­
kedés.

Vannak egyes agitátoroknak 
o'yan kialakult bánásmódjai, intéz­
kedései és módozatai, amelyek 
megmutatják, hogyan kell az em­

berek öntudatához és szivéhez ve­
zető út alapjait lerakni. Elmon­
dunk egyet közülük.

A tambovszki járás Morsaszk 
nevezetű városában, a helyi szov­
jetekbe való választások előkészü­
leteinek idején az egyik választó- 
kerületben dolgozott egy agitátor. 
Szavickáia elvtársnőnek hívták. — 
Naplójában feljegyezte benyomá­
sait, melyeket a reá bízott egyé­
nek látogatása alkalmából szerzett. 
Csupán két feljegyzést fogunk el­
mondani. Ezek azonban felfed k azt 
a „titkol”, amely hozzájárult Sza- 
vick újának

a lakosság körében élvezett tekintélyéhez.
„Október 23. Csaknem két éve 

annak. _ hogy a pártszervezettől 
megbízást kaptam a Saccho és 
Vanzetti-utca tömbjében az agitá- 
ciós, munka elvégzésére. Ma, a 
csütörtök a legkedvesebb napom, 
amikor is a beszédek megtartására 
készülünk. Semmiféle más munka 
nem ^ elégít ki annyira, mint a la 
kosság körében kifejtett tévé 
rcnység. Öröm nézni, hogy meny­
nyire fejlődtek az emberek két év 
alatt. Mind a 14 hallgatóm háziasz 
szony, többnyire idősebbek. Aáilyen 
élénk érdeklődést tanúsítanak az 
állam cs a külföld eseményei iránt. 
Ma a Tájékoztató Iroda képv'selöi- 
nek tanácskozásáról beszéltem ne­
kik. Figyelmesen vcgighallgalfák, 
utána pedig kérdéseket intéztek 
hozzám Csehszlovákia. Lengyelor­
szág és más államok háború uiáni 
államrendszerérő!. Arra kértek, 
hozzak riek k térképeket és mutas­
sam meg rajta ezeket az országo­
kat.’’

„November 14. Eső. sötétség, fe­
neketlen sár. Azt hittem, hogy hiá­
ba jöttem e! a találkára — hiszen 
k'nek van kedve ilyen időben oit- 
honról kimozduln'? Kitűnt, hogy az 
emberek eljöttek. Felolvastam ne­
kik V. M. Molotov beszédét a 
Vagy Októberi Szocialista Forrada­
lom 30 éves jubileumáról. Befejez­
tem az e’ső fejezet felolvasását. Az 
asszonyok élénken kicserélték az 
olvasás során szerzett benyomásai­

kat. Azt kérdezték, hogy mikor 
folytatjuk az olvasást, és nagyon 
sajnálják, hogy néhány háziasszony 
nem volt jelen. De megnyugtattak: 
„A4i mpjd elmeséljük, mert tudja, 
mi otthon mindent el szoktunk me- 
sé'ni, amit magától hallunk.” Haza­
tértem és nem vetiem észre a sa­
rai, sem az esőt. Szívem anny'ra 
felmelegedett. Visszaemlékeztem 
arra, hogy valamelyik fiatal agitá­
tor panaszkodott a lakosság „szer­
vezetlensége” miatt, hogy alig lehet 
őket összeszedni és hogy aktív”" 
suk igen kicsi. Nem. a dolog nem 
a hallgatóságon múlik, hanem saját 
magunkon!”

Ezekhez a szavakhoz nehéz még 
valamit hozzáfűzni. Az ag'látor so­
ha sem nyerheti el a rábízott em­
berek bizalmát és szeretetét, ha ön­
maga nem viseltetik szeretettel a 
reászabott fe'adat iránt. Az embe­
rek nagyon jól érz k, hogy az agi­
tátor hogyan viselkedik munkájá­
val szemben: csak formálisan fog­
lalkozik-e vele* vagy bizonyos 1 űz­
ze1. a leikét beleadva. Ettől füg­
gően vagy megbíznak benne, vagy 
pedig csak idegen ember marad a 
számukra.

Az emberek ismerete, ho’yes 
megközelítésük — mindez feltétle­
nül szükséges az agitátor számára 
ihhoz, hogy megtalálja és összeko­

vácsolja az aktívát, mely nélkül 
munkája sikertelenségre van kár­
hoztatva.

Szerdán megalakul az 
írószövetség debreceni csoportja

Délután 6 órakor ünnepi műsor! adnak 
a debreceni írók

Debrecen irodalmi életében 
jelentős esemény történik de­
cember 20-án, szerdán délelőtt 
fél 1 órakor: az MSZT-ben 
megalakul a Magyar írók Szö­
vetsége debreceni csoportja. 
Ezzel a debreceni írói Munka- 
közösség országos -szervezeti 
formák között folytatja műkö­
dését. Délután 6 órakor a Déri- 
Múzeum előadó termében 
„írók a békéért” címen ünnepi 
műsort ad az írószövetség, 
pesti írók résztvételével.

Az ünnepi műsorban Győr- 
falvi Gyula vagongvári mun­
kás-író, Sztálin elvtárs szüle­
tésnapjára írott versével sze­

repel, Vajda Márton elvtárs 
„Sztálin és az irodalom“-címen 
tart előadást, a pesti írók kö­
zül novellával és verssel sze­
repel Földeák János és László 
Gyula és a fiatal költőnemze­
dék egyik tagja. A debrecceni 
írók közül Fábián Sándor és 
Komjáthy István elvtársak 
novellát, illetve verset olvas­
nak fel. Fazekas Zsuzsa a Cso­
konai Színház művésze Kónya 
Benjámin és Kuczka verseket 
ad elő.

Közreműködik a DlSZ'kó- 
rus Czövek Lajos vezényleté­
vel. Belépés díjtalan.

MEGNYÍLT
a miskolci művészek képkiállítása

Vasárnap délelőtt nyílt meg a 
Déri Múzeum egyik kiállító ter­
mében a miskolci képzőművészek 
cserek épkiállítása.

A Borsod-Miskolci. Múzeum és 
a Déi'i Múzeum által kezdemé­
nyezett első esereSiiiállítás ez. A

kiállításon 14 miskolci művész 
3i képpel szerepel. A kiállítás 
részletes ismertetésére kővetkező 
számunkban visszatérünk.

A kiállítás egész nap nyitva 
van, belépődíj nincs.

Bemutatták az „Ezerarcú lies“ című filmet

„A film rólunk is szólt, ilyen filmeket 
szeretnénk látni máskor is“

Textilgyári dolgozók a ..Kis Katalin házassága“ c. filmről
„Az író az apró tények

Mázait fogja össze, hogy
„ megmutassa közös értelmű 

két,” (Gorkij.)
Gorkij szavai érvényesek a 

„Kis Katalin házassága" című új 
magyar filmalkotásra is. Kis Ka 
taiin száz és száz olyan felesé; 
nevében mondja, hogy „minek ie 
gyen éimunkás”, — akik még 
nem értették meg. hogy miért
kell többet termelni, a azt, hogy

amit teszünk, az nemcsak a 
„mamáért, papáért, a férjért" 

történik, hanem milliókért. 
Gondolatban sokan ott érzik 

magukat Vargáék új lakásában 
a népnevelőkkel száguldó autón 
a gyár udvarán, amikor begör 
dűlnek a kocsik a szovjet gépek 
kel. Úgy érezhetik a fütöházi dől 
gozók is, amikor az újonnan 
kapott esztergagépen dolgoznak.

— Nagyon szeretem a szovjet 
filmeket, mert mindegyik a való- 

• Ságon alapszik, .azt mutatja me
— mondja

SZŐKE IRÉN
elvtársnő, textilgyári ifjúmunkái.
— Ez a film is olyan, mintha itt 
játszódnék le, a mi üzemünkben. 
Mi is nagyon sokat köszönhetünk 
a szovjet sztahánovisták munka- 
módszereinek, az onnan kapott 
gépeknek.

Nagyon tetszett az, amikor 
minden munkásnak sugárzott 
*/. arca a gépek láttán, vagy 
amikor harcoltak azért, hogy 
egy percig se álljanak a gé- 

. pék.
— Sokat tanultán, belőle, de 

tanulhat mindenki, aki megnézi. I

Még jobban megértettem, miért 
keli tanulnom, miért kell jól fel 
készülnöm a politikai körre. Har 
comunk kell azok megnyeréséért, 
akik úgy gondolják, mint Kis 
Kata. hogy minek tanulni. Nem 
fogom elfelejteni azt. a jelenetet 
sem, amikor Gortvai, a reakciós 
ellenség, meghökkent Lenin, Sztá. 
lin, Rákosi elvtársak képétől. Bi­
zony a reakció mindenre képes 
azért, hogy gátolja ? munkánkat, 
de ha jól dolgozunk meg tudjuk 
akadályozni aljas mesterkedéseit.

Szőke Irén nem végez rossz 
munkát, de nem elégszik meg 
vele.

Tanulni akar, hogy' fokozot­
tabban tudjon harcolni azok 
ellen, akik vissza akarják 

hozni a múltat, 
akik azt szeretnék, hogy Szőke 
Irén és nagyon sokan ismét a 
mások disznóörzöi legyenek.

HORVÁTH ILONA
:s ifjúmunkás a Textilgyárban, 
de amióta más gépeken dolgozik, 
nem teljesíti a normáját, mindig 
csak 80—85 százalékot ér el. Ne­
ki is biztosan azt felelné Barna 
elvtárs, párttitkár, mint Kis Ka­
tának, hogy nem jól van ez így. 
Látta a filmet és éppen ez a rész 
agadta meg legjobban a figyel­

mét.
- Milyen furcsa volt, hogy 

Varga József nem segített a fe­
leségének. Ledorongolta, ha nem 
jól csinált valamit. Amikor ott 
ültem a nézőtéren és 

láttam, hogyan segít Katá­
nak a párttitkár elvtárs, úgy 
éreztem, hogy nekem segít, j

Tudom, hogy rosszul dolgozom, 
különösen, ha azt is számba ve­
szem, hogy azelőtt a fiatalok kö­
zül majdnem az e'.s. helyen áll­
tam a termelésben. De a Párt 
nem hagy engem sem magamra. 
Azt akarja, hogy ne csak újra 
teljesíteni, de túl is tudjam telje 
síteni a normámat. Munkamód 
szerátadást szervezett meg az 
üzem és nagyon örülök, " hogy 
Matika elvtársnő, sztahanovista 
tanítani fog. Remélem, hogy

ezzel a munkamódszerátadás- 
sal elérem azt, hogy ne az 
utolsók közt kullogjak a ter­

melésben.
Megértették Horváth elvtárs 

nöék a filmet, meú róluk is 
szólt. A bemutató óta eltelt há. 
rom nap alatt többszázan nézték 
meg a filmet és sokan közülük 
ráismertek sajátmagukra. Megér, 
tették azt is. hogy a, családi élet 
nem közömbös a Párt előtt, hogy 
nagyon nagy dolog tagjelöltnek 
lenni, hogy

Tegnap mutatták he a Béke 
(volt Apolló) moziban az „Ezer­
arcú hős1' című szovjet filmet, 
amely n lengyel nép hősi küz­
delmét távja a nézők elé az 
1041-cs fasiszta megszállás ide-

í.
\ film füliősc a kommunista 

újságíró. Sigmund Colomba, 
színrelépésétől kezdve megnyeri 
a nézők tetszését, s szinte együtt, 
küzdenek, együtt harcolnak vele 
az emberi mivoltukból kivetkő­
zött, kegyetlen, vadállati SS-ek 
ellen.

Sigmund Golembn. egy halott

barátja. Koioszovszki nevén sze­
repel a filmen, s rettegésben 
tartja a lengyel kisvárost meg­
szállt fasisztákat. Vérdijat iűz­
nek ki fejére, s hosszú üldözé­
sek közben egyszer sikerül is el­
fogniuk. de a partizánok, akik­
kel Koloszovszkinnk állandó 
összeköttetése van, kiszabadítják.

A sztálingrádi győzelem után 
Koioszovszki megszervezi a fegy­
veres támadást és ezzel előkészíti 
a szovjet csapatok győzelmes be­
vonulását az ölömtől ujjongó 
városba.

DISZ vezetőségválasztás

a népnevelő akkor teljesíti 
kötelességét, ha nemcsak az 
üzemben, nem csak a falun 
végez jó felvilágosító mun­
kát, hanem a családja köré­

ben is, és elsősorban ott.
A film nem csupán a legújabb 

művészi alkotás, de egyben az 
eddigi legjobb magyar filmnek is 
mondható. Erőteljes lépést tett 
azon az úton, hogy a szovjet mű­
vészét nyomdokain haladva elér­
je a szocialista realista kultúrát. 
Amikor minden dolgozó azt fogja 
mondani a filmre, hogy saját 
magára ismert rajta keresztül.

Helyes, hogy Ujszentmargitán a 
szervezet, a népnevelők segítségé­
vel taglétszámát 37-ről 107-re emel­
te. Az új vezetőségbe négy egyé­
nileg dolgozó kisparaSztfiatalt, há­
rom középparasztot, egy alkalma­
zottat cs egy értelmiséget válasz­
tottak. A helyes összetétel biztosí­
téka a szervezet további fejlődésé­
nek.

Nem . helyes, hogy Komádban a 
párttitkár clvlársnő nem találja 
meg azt a formát, amellyel leg­
jobban segíthetné a DlSZ-szcrveze- 
tel munkájában. Az elvtársnő ve­
gyen példát a Koniádi Kendergyár 
pánt.(kárától, aki m'nden segítsé­
get megad az ifjúság munkájához 
s ez meg is látszik az üzemben.

Helyes, hogy a Fűtőház ifjúmun­
kás brigádjának tagjai a vezető­
ségválasztó taggyűlésén Sztá in 
elvtárs születésnapjára felajánlást 
tettek, amely szerint egy 324.272-cs 
sorszámú mozdony részlcgvizSgá- 
ját elvégz:k. A felajánlást 2300 fo­
rint értékben teljesítettek.

^.Helytelen, hogy Magyarhomorcg 
ú,m agitátorai nem végeznek fel- 
világosító munkái, nem keresik iei 
a szervezeten kívül álló fiataloké', 
akik szeretnének belépni a DISZ- 
be ,s rcsztvenni a szervezet mun­
kájába. Ezt a hibát a legsürgőseb­
ben ki kell javítani.

Könyv a Kuni szóm ólról
Sr. 7. Murasov: Sztálin elvtársnak 

a VIII. Komszomol kongresszuson 
a Komszomol feladatairól mondott 
beszédéből.

Megjelent a Marxista Ismeretek 
Kiskönyvtára sorozatban.

Murasov brosúrájából megismer­
kedünk a Szovjetunió 1928. évi 
helyzetével. Kívül: a tőkés sakálok 
a Szovjetunió elpusztítására töre­
kednek, belül: a Szovjethatalom so­
rozatos nagy sikere: s a vesztét 
érző osztályellenség rombolási kí­
sérletei.

Fokozzátok a munkásosztály 
harckészségét, szervezzetek alulról 
jövő tömegbírálatot, sajátítsátok el 
a tudományt!“ — ezek voltak, azok 
a feladatok, amelyeket a nagy Sztá- 

n a Komszomol VIII. kongresszu- 
án az ifjúság elé tűzött. Hatalmas 

feladaton ezek. méltók a Párt sc- 
..dcsapatához.
Sztálin elvtársnak a Komszomol

VIII. kongresszusán mondott beszé­
de mindmáig iránymutatója a szov­
jet ifjúságnak, Murasov brosúrája 
megmutatja, hogyan halad a Kom­
szomol Sztálin útján, hogyan vál­
totta valóra Sztálin elvtárs ú'muta- 
tásait. A m: feladataink sem ki­
sebbek, mint a szovjet nép akkori 
feladata, mégis sokkal könnyebben 
tudjuk megoldani ökot, mert előt­
tünk á;i a Szovjetunió, a szovjet 
ifjúság nagy példája. Murasov elv- 
társ brosúrája segíti fiataljainkat 
abban, hogy biztos lépésekkel ha- 
Adjanak azon az úton, amelyet 
Sztá.in mu'aíott számukra.

Kü.önösen fontos, hogy most a 
DISZ vezeiőségváh-sztárok előtt, a 
magyar fiatalok áítanulmányozzák 
ezt a könyvet és 'Sztálin elvtárs 
szavaiból és útmutatásaiból erőt és 
lej;esedést merítsenek nagy fe'ada- 
taik megvalósítására.

Üzemi
Január elsején, 

jára indítottuk a 
ja it lerakó ötévé? 
tűztük ki, hogy > 
teljesítsük és 1 
lOöC-es tervei. A 
szagos méretű n 
ki magát és nen 
hogy egyik vagy 
üzemünk, üzemn 
könnyűipari gyári 
vállalatunk ne je 
népünk szereteti 
kosi elvtársnak: < 
határidőnél jóvá’

ri-'brcccn üzen 
ez aló!. E ső 

majd a Rich;cr-g\| 
Textilgyár. Fűtőn: 
és még főbb tize 
ban a Vagongyár 
kazánmtihelye ie 
tervét cs mos! 
küzd a Jármű wi 
is tervül; lékelj,'-

Az edíi'-gi ered 
csak kiindulópont i 
kivívásának Ezer 
november 28-án. i< 
nek napján az Ali 
gozói is. hogv a i 
kozzák lel jc-kmúm 
december 31-re \ < 
évi tervüket 10 szí 
sitik és odaadó lei 
na« maid neki az 
nek. De nemcsak a 
dában, hanem Del 
valamennyi üzeni T> 
tízezreket kap el a 
nek lendülete. A t 
vagongyári mo; 
Kántor Kíván. K 
Bacsó György. D-- 
Kovács I!i. László 
n j r ejtő u 
vcgz'k, Malika Ann 
ban 1951 szepiombi 
kefe Sándor eivlárs 
foT Bútorgyárban ; 
vc-szicréhcz köze«!'

Vannak azonban 
nyék mellett — an 
nagyszerű fej őrlésé 
kai. — hiányosságot 
ben a dolgozók t 
ne.""máján alul le!:< 
Gyárban például a 
62 szövőből 30 mt 
kárnö még a 80 
menyi sem érte o', 
ielleshettek száz - 
A Ruhagyár egye- 
i-s sokan elmar; 
léktől, a Bútorgyáif 
nap, nrnt nap út 
arra a verseny' áh . 
nak a neveit tártál 
végzik el azt, amir 
máink kötelezi A 
többsége azonban 
aló! a Tcxtügvár - 
normái, sőt túl 
megvan az e'-'i .' v‘ 
a 100 százalékot \ 
gozó e'érje, síi:

4 7. üzemek \
A* mű-szaki vvzc 

törekedniük, hogy 
maradó, normája! u 
gozó. Adjanak m 
gatás! az elmarad
vezze
adást
gozó'

meg a 
hogy a ma 
lio'm.p már 

ir! , köve'.elményeki 
tick. Ennek a cé’m 
dekében mentsene 
üzemeinkben egy- 
1 át a iermelümun
meg azzal, hogv
maradókat jó m 
azokra az egyszeri 
Ivek révén könny 
!00, sőt az enn 1 
lék is. A Magasé 
sen leite, amikor 
társa1, az egyik 
6z'.ahán.ov’siát | 
munkamódszerét, 
tapasztalatait, újít 
lemaradóttaknak. K 
a ól azóta éppen e:| 
nek a révén újabb 
novisták nőttek k j 
hadság-úti épitkez^ 
menkó elvtársnak, 1 
jobb szovjet kömül 
szereit, — amelyet 
műnél sajátított ck 
katűrsainak. De a_ 
zetői te fejlesszék] 
között az cívtársi 
a formáját: az f”l 
fását. Ne legyen 
sem Debrecenben, 
kamódszeráiadó és



Ion elvtárs 
ponV'-cíiTien 
ti írók kö- 

lerssel sze- 
és László 

löltönemze- 
Jrlebvccceni 
|Sándor és 

elvtársak 
eset olvas" 

|zsa a Cs ri­
tze Kónya 
fc verseket

DlSZ'kó-
•ezénvletc-

Idsa

cl művész 
A kiállítás 

kővetkező 
riink.
nap nvifva

t ■
(nevén sze- 
sUe.gcsb-cn 

Brost m"v- 
rdíjat. lűz- 
lú ti Időz é- 
lertil is el- 
■10 k- iikik- 

á I i a r rl ó 
labadít j'ík. 
elem ulán 
•zi a fogy- 

előkészíti 
Kelme.- he­
ti ujjongó

ládlbnr. a 
r találja 
|ye! e-

-zerveze- 
snö ve­
nder gy ár

Inkájáhozlemben.
homoreg 

fnek fe • 
re sík te1 
italokat.

I DISZ- 
mun- 

■ürgöseb-

bíszé- 
szov- 

tozurája 
Kom­

án vál- 
lúmuta- 
ptm ki- 

akkori 
giyebben 

elöt- 
I szovjet 
Jov elv- 
íjainkat 
lel bá­
rmelye'.

nőst a 
Kőit. a 
|yozzák 
elvtárs 

(rőt és 
1 ada-

11*311 DECEMBER 19 KEDD.'EDD

Üzemeink feladatai a munkaversenyben
Január elsején 

j'ára indítottuk a

a Hajlí- 
év Szil-

ererbné-
iparur'

mikor hódító ut- 
szociaüzmus alap 

ja.' lerakó öteves tervünket, célul 
tűztük ki, hogy minél sikeresebben 
teljesítsük és túlszárnyaljuk az 
lík'O-ee tervet. Az elhatározás or­
szágos méretű mozgalommá nőtte 
ki magát és nem múlik el nap, 
hogy egyik vagy másik nehézipart 
üzemünk, üzemrészünk, bányánk, 
könnyűipari gyárunk, kereskedelmi 
vállalatunk ne jelen,éné büszkén 
népünk szeretett vezetőjének, Rá­
kosi elvtársnak: ezévi tervüket a 
határidőnél jóval előbb befejezték. 

KKebrccen üzemei sem kivételek 
” ez alól. Elsőnek a Kefegyár, 

majd a Richtcr-gyár, Bú'orgyár, 
Textilgyár, Fűtőház, Har'snyagvár 
és még több üzem után a napok­
ban a Vagongyár kocsiosztf yi és 
kszánmühelye fejezte be IS5ü-es 
tervét és most az első sorokban 
küzd a Járműjavító két üzemrésze 
b tervük túlteljesítéséért.

Az eddigi eredmények elérése: 
riak kiindulópontja újabb sikerek 
„'vívásának. Ezért fogadták meg 
november 28-án. tervük teljesítésé­
nek napján az Alföldi Nyomda dol­
gozói is, hogy a jövőben még fo­
kozzák teljesítményüket és 1950 
december 31-re vállalták, hogy ez 
évi tervüket 10 százalékkal túltelje­
sítik és odaadó lelkesedéssel indul­
nak majd neki az 1951-es iervév- 
nek. De nemcsak az Alföldi Nyom­
dában, hanem Debrecennek szinte 
valamennyi üzemében ezreket és 
tízezreket kap cl a terv teljesítésé­
nek lendülete. A tervvel elma-adó 
vagongyári mozdony szereidében
Kántor István, Kelemen Dezső, 
Bacsó György. Deák József és 
Kovács III. László armatúra javítók 
már jövő évi tervük e'ső napjait 
végz'k, Matika Anna a Textilgyár­
ban 1951 szeptemberében jár. Fe­
kete Sándor elvtárs ped:g 
lo't Bútorgyárban a jövő 
vesztéréhez köze’ed’k.

Vannak azonban a szép 
nyék mel'cít — amelyek 
nagyszerű fejlődésének bizonyíté­
kai. — hiányosságok is. Több üzem­
ben a dolgozók nagy százaléka 
normáján alul teljesít. A Textil- 
gyárban például az elmúlt héten'' 
62 szövőből 30 munkás és mun­
kái nő még a 80 százalékos ered­
ményi sem érte el, de alig 8—10-en 
téliesítettek száz százalékon felül. 
A Ruhagyár egyes üzemrészeiben 
is sokan elmaradnak a 100 száza­
léktól, a Bútorgyárban 's szinte 
nap, mint nap új nevek kerülnek 
arra a versenytáblára, mely azok­
nak a neveit tartalmazza, akik nem 
végzik el azt, amire őket a nor­
ma luk kötelezi. A dolgozók nagy 
többsége azonban — kivétel ez. 
alól a Textilgvár — teljesíti az új 
normát, sőt túl is szárnyal fa, igv 
megvan az e'öfeltétele annak, hogy 
a jOO százalékot valamennyi dol­
gozó e’érje, sőt túlié1 jesítse.
Íz üzemek vállalatvezetőinek, 

műszaki vezetőinek arra kell 
törekedniük, hogy ne legyen le­
maradó. normáját nem le!jesítö_dol­
gozó. Adjanak meg minden támo­
gatást az' elmaradottaknak. Szer­
vezzék meg a munkamódszeré í- 
adásf, hogy a ma még járatlan dol­
gozók ho'nap már a terv állaj elő­
irt követelményeknek megjelel je­
nek. Ennek a cc'nak az elérése er­
ei .kében mentsenek tel nagyobb 
üzemeinkben egy-két sztahánovis- 
!áf a termelőmunkától és. búzán 
n.eg azzal, hogy megtanítsák a e- 
mrmadókat jó munkamódszereikre, 
azokra az egyszerű fogásokra, ame- 
ivrk révén könnyen elérhető _ a 
!í'0, sőt az ennél magasabb száza­
lék is. A Magasépítési AV_ he ve- 
-ti lelte, amikor Kiss István “lv- 
k— ,-g emyik legjobb kom u\ es

s: abánov'stát megbízta azzal, hogv 
i'iimlnmódszerét, ügyes fogasait,
1 nasztalatait, újításait adja at a 
!-maradottaknak. Kiss elvtárs keze 
a ól azóta éppen ennek a modsze. - 
in k a révén úiabb és úiabb sz.ana- 
uovisták nőitek ki. Most a Sza­
badság-úti építkezéseknél Makszi- 
i ienkó elvtársnak, az egyik leg­
jobb szovjet kőművesnek a 
-zereit, — amelyet a Dunai 
műnél sajátított el, — adja át mun 
katársainak. De a többi üzemek ve­
zetői is fejlesszék ki a dolgozo 
között az elvtársi segítségnek ezt 
a formáját: az elmaradók tamoga 
(árát. Ne legyen egyetlen 
sem Debrecenben, ahol nincs _
kamódszerátadó és nincs tanítvány

mód - 
Vas­

iizem 
mu n-

Szcies körökben 
mozgalom és a

terjedjen el ez a 
sikerhez adjanak 

meg minden biztosítékot és támo­
gatást az üzemelt pártszervezetei 
is.

Nem állnak jól a debreceni üze­
mek a tapaszta’atcsere frontján 
sem. A Táncsics Cipőgyár dolgozói 
például 1919-ben voltak utoljára ta­
pasztalatcserén a kecskeméti Schif­
te r - c i pö gy árban. A textilgyáriak a 
budapesti Reich-gyárban cserélték 
ki tapasztalataikat — az elmúlt év 
nyarán. Még a Ricliier-gyárban 
fejlődött ki legjobban ez a moz­
galom. A közeli napokban is több 
elvtárs meglátogatja a büdszent- 
m'hályi Alkaloidát és egész biztos, 
hegy hasznos tapasztalatokkal tér­
nek majd vissza Debrecenben, rrve- 
■yeket aztán munkájukban haszno­
sé anak.
Oillák mutatkoznak az újítási 

mozgalomban is. Több üzem­
ben a fiókban porosodnak az. újítá­
sok, vagy az újítási felelősök hosz- 
szú heteket, sőt hónapokat „kotlá­
nak” rajta. Pedig ez a fele’ől'.enség
elveszi az. újítók kedvét és mint 
Szabó Sándor elvtárs. a Hajlított 
Bútorgyár asztalos üzemrészének 
vezetője mondotta: „Sokkal többen 
hittanának az. üzemekben, ha a be­
adott újításokat gyorsabban elbírál­
ná!;.” Valóban sokan törik a fejü­
kéi újításokon, amc’yek mind-mind 
'kivétel ’ nélkül a termelés emeléséi, 
minőségének javítását igyekszenek 
elősegíteni. Helyesen lettek a Ricli- 
ter-gyárban és a Vagongyárban, 
ahol a dolgozók április 4-rc és no­
vember 7-re tett felajánlásaikban 
egv-eigv újítást is vállaltak, de azt 
eddig még nem teljesített-ék, hogy 
az újítási felelősök számon kérték 
a felaján’óktól az. újítást. Az, utób­
bi két-három hétben szépen emel­
kedett ígv az újítók száma mind­
két üzemben.

Szép eredményekről számolhatunk 
be az. anyagtakarékossági mozga­
lom kapcsán. ,.A bányászokért, né­
pünkért” j- ez a villany gyáriak jel­
szava, akik novemberben 20 vagon 
szenet takarítottak meg s ez. év 
decemberére is ugyanezt vállalták. 
A Fűtőház dolgozói naponta nyolc 
vagon,. a vagongyári if júsági üzem­
rész: a rugókovácsmühelv Fataljai- 
pedig havi 100 mázsa szén megta­
karítására tettek felajánlást. A Bú­
torgyárban 2347 szék készül a meg­
takarított faanyagból, a Ruhagyár­
ban több. mint ezer ing. de műi­

den üzemünk elég jó munkát vé­
gez ezen a téren. Természetesen e 
téren is fokozni kell az eredménye­
ket, mert még vannak rosszul, sok 
selejUel dolgozó munkások,' mun­
kásnők, sőt egész üzemrészek is 
— _ példa erre a Ruhagyár {ehérne- 
műoszlálya, — A se'ejt kiküszöbö­
lése s ezzel együtt a munkafegye­
lem megszilárdítása, a minőség 
megjavítása terén még akad tehát 
rengeteg tennivaló. Igyekezzünk 
behozni az e téren még meglévő 
hiányosságokat, ha nem is egy­
szerre, de Icpésről-lépésre.

Fontos követelmény a tervfegye- 
lern megszilárdítása is. A tervszc- 
ríítlenség' zavarja az üzem terme­
lését, kieséseket okoz. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara épüle­
tének helyreállítási munkáinál pél­
dául előfordult, hogy az újonnan 
felépített falakat le kellett dönteni 
a helytelen intézkedések következ­
tében. Így nem is teljesítetlek ter­
vüket ennél az építkezéseknél a 
Magasépítési AV dolgozói. Meg­
történt az is. hogy Idsebb-nagyo-bb 
beruházásokat eszközöltek egyes 
vállalatok, vezetői — minden enge- 
dé'y nélkül. A „Kis Katalin házas­
sága” című' most bemutatott kitűnő 
magyar Ilimben is helyesen érzé­
kelteti a cselekmény írója, hogy mi­
lyen nagy kieséseket okozhat az, 
ha a vállalat vezetői, műszaki liszt- 
viselői nem tartják be a tervet és 
nem tervszerűség jellemzi az in­
tézkedésüket. Arra törekedjék min­
den gyár. minden tizem és válla­
lat, hogy harcoljon még következe­
tesebbén a terviegyelem megszilár­
dításáért, a terv maradék'ahn tel­
jesítéséért és túlszárnyalásáért!

Keddiig! szép eredményeink el-
■®-/ érésében két nagy támaszunk 

és támogatónk, irányítónk cs segí­
tőnk volt: a Szovjetunió és a Párt, 
Ezeknek köszönhetjük eredrné- 
hyeinket. A Szovjetunió példáján 
tanultuk meg tervünket megvalósí­
tani, túlteljesíteni, a szovjet szta­
hanovisták példája lelkesíti dolgo­
zóinkat, akik részére a Párt muta­
tóit utal és segített a bajokat le­
küzdeni.

A Szovjetünk) és a Párt —- biz­
tosítéka annak is, hogy megbirkó­
zunk az előliünk átló hatalmas fel­
adatokkal és újabb hatalmas sikere­
ket érünk el az építés során.

Vadas György.

OVATA

SZEGEDI JUDIT, A SERTÉSHIZLALDA 
Nem szeded be a sajtó árát, így

Nem leszel eleget

dolgozóktól kaptad

SAJTÖFELELÖ&E! 
nem is számolsz el az- 

sajtófelclösi kitiojeze Mimó­za 1 rendesen 
gedneli.

Megbízásodat a 
Ne élj vissza vele !

POSTÁS DOLGOZÓK !
Még mindig akadnak i 

. ten Bakura Emil, Katona
Nagy Zoltán állt később munkába.

Szilárdítsátok meg a munkafegyelmet !
Küszöböljétek ki a késéseket !

MEGYEI TANACS SPORTALOSZTÁLYA!
Sokan még októberben lepróbáztak. de 

nyeltet még mindig nem kapták meg.
Mire vártok?
Gyorsítsátok meg az M HK-jelvények kiosztását 

ezt a nagyszerű mozgalmat is előbbre viszitek !

Postánál elkésök. Az elmúlt hé- 
Bétáné, dr. Kiss Sándor cs T.

az MTIK-jeivé-

Ezzel

A Vágóhíd vá l la la í vesetáj ének 
válássá

Molnár Ferenc, a Vágóhíd vál­
lalatvezetője az elmúlt nap az aláb­
bi levelet juttatta el a szerkesztő­
ségbe:

„Kedves Elvtársak!
Egyetértek lapunk, a Néplap de­

cember 13-i és 14-1 számában meg. 
jelent cikkével, amelyek a Debre­
ceni Vágóhíd és Húsfeldolgozó 
üzemet, de elsősorban az. én mű­
ködésemet bírálták és megáilapí- 
totlák az elkövetett hibákat.

Valóban hibát követtem el azzal, 
hogy a könnyűipari minisztérium­
ban és a Vágóállatforgalmi Válla­
lat budapesti központjában megkö­
tött keretszerződésben feltüntetett 
öt napi ütemezésen felül körülbe­
lül 8—900 darab sertéssel többet 
fogadtam el beszállításra s ezt üze­
münk már nem tudta feldolgozni, 
így történt az meg, hogy a serlé­
sek egyrésze 2—3 napig éhezett.

Sárkány Ferencité
leviszi az elméletet a munkapad!

liw.a
három

Gépek zúgása, lányok vidám da- 
lo'-ása tölti be a Hajlított Bútor­
gyár munkahelyeit. Az óra fal hár­
mat mutat. Megszólal a gyár du­
dája. Vége van a műszaknak, fun­
is — onnan is csoportokba verődve, 
munkások igyekeznek a gyár /10 a 
helyisége felé. Kezükben papír, 
ruza. Ma tartják a politik- 
előadását. A Bútorgyárban 
alapfokú és két középfokú poli-ka: 
iskola működik. ,

Az egyik csoportban Sankany l'e_- 
rencné sztahanovista fényezőno 
munkatársával, Kállai Erzsébetté, 
beszélget. A tanulásról folyik a szó.
_ Tudod- rájöttem arra, hogy ha 

nem tanulok, nem képezem magam- 
akkor lemaradok a munkában, n - 
h szebb lesz elérnem a százalékot. 
Pedig eleinte nagyon nehezen menti 
De nekem, mint sztahánovislanak 
mindenben élen kell Járnom.

Sárkány elvtársnő 
hogy a marxizmus-leninizmus tudá­
sát leviszi a munk@padja.g- 
Sárkányné elvtársnő nem 1'iadt 
vissza a nehézségektől. Addig gon­
dolkozott, tanult, míg vegre sike­
rült munkáját megkönnyítőn-.

A széklámlát befogó

gépre
spirál rugót szerelt, mely lehetőve 
tette azt. hogy minden nehézség 

és be tudja lenni a mun- 
mí<r azelőtt minden 

darabnál fel kellett emelni 
felső részét. Ez az uiitas
meggyorsította munkáját. 

A tanulás, gondolkozás 
gyümölcsé', Sárkányné 
átlagos teljesítése 
újításért. 500 
részesült,

elhatározta.

nélkül ki 
kődarabot, 
egyes 
a befogó 
nagyban meghozta 

elvtársnő
185 százalék. Az 

forint pénzjutalomban

— De nemcsak az 5 munkáját, 
hanem a ml munkánkat :s meg­
könnyítette — szól közbe Sztretye- 
n-é elvtársnő, aki egykéire dolgozik 
Sárkányné elvtársnövel. Ez az újí­
tás nemcsak a mi munkánkat, ha­
nem az ország gazdasági fejlődését 
is előbbre viszi. 5.206 forint évi 
megtakarítást érünk él vele.

Nagy II. Józsefné. Csuka János 
elvlársak és társai m nd-m n:! sze­
re, nek tanulni, mert Sárkányné ed­
dig elért eredményei őket 
sitik, buzdítják.

lelke-

s
Vannak azért a bútorgyári okta­

tásban hibák is. Nem mindig ké­
szülnek fel elég jól az elvlársak, 
vagy ha fel is készülnek, nem na­
gyon szólnak hozzá az előadás anya­
gához. Ezt a hibát a poklokat iskola 
hallgatóinak minél hamarabb ki 
kall küszöbölniük.

A pártszervezet vezetősége igyek­
szik segíteni a politikai iskolák 
minél magasabb színvonalra való 
emelését. Nemcsak a politikai isko­
lák hallgatóival, hanem a pár'on- 
kívüli fiatalokkal is foglalkozik.

A DISZ szervezeten beiül
olyanok is. akik nem vesznek résétpolitikai kört indított. , .

-a Most indul a Szabad Ifjúsági 
Sajtókor — mondja Karács Ilona 
DISZ szervező titkár. — A politikai 
körön legutóbb húsz DISZ ifjúmun­
kás vett részt.

Karács Ilona szervező titkár nem­
rég került a gyárba. De munkájá­
val máris bebizonyította, hogy érde­
mes erre a megtisztelő fe.adatra. 
Normáját 100 százalékra, teljesíti. A 
tanulásban saját maga jár elől jó 
példával. Fegyelmezetten viselkedek 
és a politikai körre mindig elkészül. 
Segíti, lelkesíti az elmaradottakat 

Vannak még a fiatalok között

a DISZ munkájában, az oktatásban. 
Minél hamarabb meg kell győzni 
őket és bevonni a szervezet mun­
kájába.

*
öt óra. Besötétedett. Az iroda he­

lyiségéből csoportba verődve, be­
szélgetve jönnek kifelé az iskota 
hallgatói. Kezükben papír, ceruza, 
arcukon megelégedettség. Bo.dogok* 
hogy ismét tanultak, boldogok, hogy 
ismét beljebb hatoltak a marxiz­
mus-leninizmus kincsesbányájába.

Kovács Margit

A berettyóújfalui „Uj Vilin“ TSZCS száz íeríntja
A berettyóújfalui gimnázium Hiú­

sága József Attila emlékestet tartott, 
melyre meghívták a dolgozó va 
rasziságot. Az Uj Világ tszcs tag­
ságából is számosán resztvettek_ 02 
irodalmi esten, melynek végeztével 
a tszcs megbízottja kijelentette:
_ Elvtársak, mi a zárszámadás­

nál megállási!olluk, hogy nem hiába 
I dolgoztunk, de mi nemcsak dolgoz­

ni, hanem művelődni is akarunk, a 
kultúráért áldozatot is hozunk és 
ezért fogadják el a termelőcsoport 
száz forintját!

A száz forinton túl, nagy érté­
ket jelent, ami mögötte van. Eszem- 
be 'u'nnk Ady sorai:

• Éhe a kenyérnek, éhe a Szónak,
Ehe a Szépnek hajt titeket.“

SÁRDI JÁNOS, Berettyóújfalu.

Hibás voltam abban is. hogy nem 
gondoskodtam takarmányozásuk­
ról.

E hibáknak eredőjét én abban 
látom, hogy a Párt Városi Bizott­
ságával és a Tanáccsal nem tartot­
tam az összeköttetést úgy, ahogy 
azt a szociálist a vendünk megkí­
vánja- Az üzemi háromszögedé- 
kezdetnek és az üzemi reszortfele­
lősök heti értekezletének az utóbbi 
időben történt elmaradása szintén 
az cn hibámból állott elő és ezek. 
mint báljuk a megtörténtekből, sú­
lyos hibák ercdeléiil szolgállak.

Köszönöm én is a kritikát S‘ 
munkatársaim bírálatát. ígérem, 
hogy hibámat korrigálni fogom e 
a Párt útmutatása és irányítása 
szerint dolgozom tovább beosztá­
somban.

McHnár Ferenc
a Vágóhíd vállalatvezetője.’*

Pályázati felhívás
A debreceni Természeti udomá- 

nyi Társulat pályázatot hirdet az 
eddig elhangzott előadások anya­
gából. A pályázat célja, hogy az 
előadások hal’gatói részletesebben 
foglalkozzanak az előadások anya­
gával. A következő három kérdésre 
kell telelni:

I. Hogyan szo'gá'ják ki a babo­
nák a kapitalista k’zsákmányo ást ?

II. Miért csak a szocialista társa­
dalomban lehetséges az atomenerg a 
békés célokra való felhasználása?

1 Hl. Hogyan bizonyít :a a tudo­
mány a fn'd és az élet keletkezedé­
ről tenná'k) legendák é.s babonák 
helytelenségéi?

A fenIi kérdésekre adóit Iráslv'i 
válaszokat a Társulathoz keli be­
küldeni (Déri Múzeum). A helyes 
válaszokat könyvjutalomban része­
sít Kik. A fenti kérdésekből tetszés 
szerint lehet vá'.aszlani. Határidő: 
1950 december 31.

Természettudományi . Társulat.

Szerkesztősén; postája
Kiöli íz Izsák, Majd <’r böszörmény: 

Levelei, amelyben Sztálin elvtársit 
üdvözli megkaptuk és továbbítottuk.

.lukász Jenő, Magasépítési Vállalati 
Levelét. amelyet ez Amerika hang­
ja“ színházi darabbal kapcsolatosa n 
írt megkaptuk, és köszönetét mon­
dunk érte. Szeretnénk, ha a tevőben 
is felkeresne bennünket leveleivel.

Benedek László, egyetemi hallgató: 
Az egyetemi halVgatók katonai kiken, 
zéséről írt sorait köszönd’1' _
ben írja hogy azt örömmel és lelke­
sedéssel foganta. A levelet rövidesén 
leközöljük. írjon máskor is.

Juhász András Debrecen Sámsont- 
út- Sajnálattal értesültünk leveléből, 
hogy jelenleg belegen fekszik, de re­
méljük, hogy rövidesen felgyógyul-
s munka.1 er(ileiéről rövidesen •
felhasználható írásokat küld. Jő 
egészséget kívánunk. írjon mleV.'bh'.

Bátyi László DISZ titkár KL'm• 
.Ui vezetőséggel a békéért“ című 
leveléért köszönetét mondunk, annak 
anyagát felhnsznttju1'. írjon gvakvgb. 
ban n DISZ. munkájáról. Leveleit
várjuk, levélben bővebben írugk.

: : i
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ITT A 12 TALÄLATOS 
SZELVÉNY!

2 ÉDOSZ—Textiles 
1 Postás—Szomb. Lököm.
1 Csepeli Vasas—Salg. Tárna 
1 Di. Vasas—Szegedi SZMTE
1 Vasas—Győri Vasas
2 BDSE—Dózsa
1 Dorogi Tárna—Tatab. Tárna 
x Szegedi Honvéd—Sortex
1 Tatabányai Ep.—Sajó Tárna 
x Misk. Honvéd—D. Honvéd
2 M. Textil—Győri SZMTE 
x Autótaxi—Kisk. SZTK

A foto e heti fordulójában 86 da 
rab 12 találatos szelvény akadt. Tu 
lajdonosaik 050 forintot nyertek. 11 
találatos 1551 clarabm 10 találatos 8811 
darab szelvény volt. Nyereményük* 
53 illetve 9 forint.

NEM JÄTSZÄK ÚJBA 
A SORTEX—TATABÁNYAI

építők mérkőzést
Az elmúlt vasárnap került sorra a 

Sortex—Tatabányai Építők összecsa­
pás. A soroksáriak egy lesgóila1 
győztek ezért óvtak a tatabányaiak 
A JT kihallgatta Pósa játékvezetőt 
aki szerint Borbély a góllövés pil. 
lanatában nem állt lesen, sőt az 
egyik partjelző szerint Borbély előtt 
még egy tatabányai játékos állt. 
így a JT elnökségé úgy döntött 
hogy a gól érvényes volt.

Az MLSZ így az óvást elutasítja. 
Vasárnap egyébként a Sortex 1:1 

arányban eldöntetlenül játszott a 
Szegedi Honvéddel, a Tatabányai 
Építők viszont 4:1.re nyert a Sajó. 
szentpéteri Tárna ellen. Az NB II. 
osztályozok végeredménye:

jjcaujr- ion. ae lelkesen Küzdött, a teaeze. 
Kék,ec^„ Czimbalmos de jelen tek közül Beluch volt a legjobb. Ki- 

a mérkőzésén Varga Jenő elv- tűnőén szerelt jól passzolt, gólja is
Y. PlníiL'P valaminl- ^«.... -» . > , . «  

1. Sortex
2. Szegedi Honvéd
3. Tatab. Építők
4. Sajósz. Tárna

3 2 1 — 5:2 5
3 2 1— 8:4 5
3 1 — 2 6:5 2
3-----3 3:11 0

Hatalmas küzdelem, végig izgalmas játék
D. Honvéd—M. Honvéd 2:2 (Isi)

A debreceni csapatnak több volt a gólhelyzete — Mindkét együttes 
sportszerűen játszott — AD. Honvéd legjobbjai:

Belueh, Göttler és Borbély
baYnoteágton'“<mkügy az NB*“ 1 ewatot^abf61 Tendval^JA1 ,a , 'r6',nd,i szürkébb teljesíiményt nyuj-
mint az NB IL.be clak úgy kerül. vári. KéwSI ..PJ*1***™ küzdött: 4 
hetnek fel a bajnokcsapatok, ha si­
keresen vívják meg osztályozó mér­
kőzéseiket. Az NB 1.-be való beke­
rülésért folyó osztályozok vasárnap 
véget értek ellenben megkezdődtek 
a pont- és gólarányra menő össze, 
csapások az NB II.-be való jutásért.
Két csoportban bonyolítják le a 
küzdelmet hat-hat résztvevővel. Öt 
mérkőzést játszik minden együttes 
és az első három helyezett felkerül 
az NB II-be.

Az NB III. Debrecen—Nyíregyházi 
csoportjában a D. Honvéd nyert 
bajnokságot és így a debreceni hon­
védek küzdenek öt vasárnapon ke. 
resztül az ország különböző részei­
ben NB III.-as bajnokságot nyert 
csapatokkal. Vasárnap került sor az 
első mérkőzésre — semleges pályán:
Nyíregyházán.

A D. Honvédet i debreceni kö­
zönség már a szívébe zárta. Ez ab

A D. LOKOMOTÍV
e héten is edz, mert valószínűleg a 
karácsonyi lumenek alatt az egyik 
nyíregyházi r.-■• üttessel veszi fel a 
küzdelmet. Úgy tervezik, hogy hét­
főn Debrecenben, kedden pedig a 
visszavágói Nyíregyházán játszanék.

társ, a KLASZ elnöke, valamin u 
III. kerületi honvédparancsnoksáö 
vezetői is.

A jótalajú pályát közel 2000 néző 
ülte és állta körül, mikor rövid ün_ 
népség során Gencsi Béla őrnagy 
elvtárs zászlót nyújtott ál a miskol­
ciaknak majd Lantos játékvezető 
sípjelére megkezdődött a küzdelem, 
az alábbi összeállításban:

D. Honvéd: Bariba' — Tömöri. 
Gere, Göttler — Beluch, Sarkatii — 
Komlósi Borbély Kovács, Csüllögh. 
Nyirkos.

Misk. Honvéd: Tölgyesi — Futó. 
Antal, Budavári — Siklósi. Cerva — 
Verebélyi, Polcz III., Fiba. Fekete II. 
Vinnai.

A mérkőzés izgalmas pillanatai:
/. perc: Csüllögh hatalmas bombá­

ját vedle Tölgyesi.
20 perc: Tiba szöktette Verebélyitns'-s Jim* ci fc/.ivuui /.sin«*. an- cfu. perc: Tiba szöktette ból is kitűnt, hogy közel 460 néző; akit Göttler egy pillanatra szabidon 

ki. tite el a csapatot Nyíregyházára i hagyott. A szélső beadását Gere la-
ŐS Ott xri'tn cr plóiilrnn l»ír-ztnt tálr a 1 nncon A,mn. . , , ...és ott végig élénken biztatták - 
debreceni együttest. Szinte minden 
percben felzúgott a ..Hajrá Debre­
cen!“ kiáltás és jóleső érzéssel álla. 
pí toltuk meg hogy a nyíregyházi 
közönség is a D. Honvédet bíztat la.

De elkísérték a szépszámú szurkoló- 
táboron kívül a debreceni együttest 
Nyíregyházára a D. Lokomotív ve-

posan éppen Tiba elé ' fejelte, 
egyből a hálóba továbbította a lab.

.*• 0:1- , vezette a mérkőzést. Két döntő hi-
• P?rc: Cerva buktatta a kitörni j vétett: a lesgól megadásával és 

.eszulo Borbélyt. A megítélt sza- a második félidőben azzal hogy

nagyszerű volt. A D. Honvéd leg. 
jobbja volt. Sarkacli is egész jól ját­
szott — de kifulladt és a második 
félidőben Göttler többször mentett 
helyette. A támadósorban igazán jó 
teljesítmény nem akadt. Borbély 
volt a legjobb nyugodtsága, higgadt­
sága sokszor kisegítette. Komlósi is 
lelkesen játszóit, sokat változtatta a 
helyét, de igazi gólhelyzetbe nem 
hozta magát. Kovács a középen egé­
szen halvány teljesítményt nyújtott. 
De nem is kapott megfelelő labdát. 
Csüllögh sincs jó formában, nem so­
kat mutatott ezen a mérkőzésen. 
Nyirkos csinált szép dolgokát de fé­
lénk és irtózik a közelharcoktól. 
Kiss nem melegeit bele a jálékoa.

A miskolciaknál Fekete 11. volt a 
legjobb. NB I._es színvonalú csatár­
játékot nyújtott. Rajta kívül a ke­
mény Cerva, az ügyeskezü Ifiig'i esi 
és a veszélyes Tiba játéka emelke­
dett ki.

Lantos' játékvezető általában jól 
vezette a mérkőzést. Két döntő hí-

A Texíiles—Honvéd mérkőzésen 
dől el az INB I bajnokság

Vasárnap a várteredmények születtek
Soha még ilyen izgalmas bajnok­

ság nem volt Magyarországon, mint 
az őszi idényben. Most valóban az 
utolsó fordulóban dől el a bajnoki 
cím sorsa és teljesen bizonytalan, 
hogy a Honvéd avagy a Textiles 
lesz az 1950. évi NB I. első helye­
zettje. A papírforma a Honvéd fejé 
mutal. több a klasszisjátékosa Nép­
hadseregünk együttesének viszont a 
Textiles ’ egységesebb játékstílussal 
rendelkezik. Mindenesetre nagy ér­
deklődéssel tekint az egész magyar 
sporttársadalom december 24-én a 
megyei-úti pálya felé, ahol sor ke. 
rül a Textiles—Honvéd mérkőzésre.

Vasárnap, az utolsó fordulóban a 
várt eredmények születtek. A Tex­
tiles és a Honvéd ha nehezen is. 
de mégis győztek az ÉDOSZ illetve 
az Előre ellen. Eldőlt ebben a for­
dulóban a kiesés kérdése is: a Tata. 
bányai Tárnán és a BDSE.n kívül 
a Postás és az Előre került a ki­
esés szomorú sorsára.

Három pesti és e-gy vidéki csapat... J5'
A helyükre a Szegedi Honvéd és 16. Tatab. Tárna

a Sortex kerül. Egy vidéki és egy 
pesH együttes.

Az utolsó forduló eredményei: 
Dózsa—BDSE 5:1. Dorogi Tárna—Ta­
tabányai Tárna 2:1, Textiles—EDQSZ 
3:1, Csepeli Vasas—Salgótarjáni Tárna 
4.T (a Csepeli Vasasban Kóczián is 
bemutatkozott!) Di. Vásas—Szegedi 
SZMTE 3:1. A Textiles—Honvéd

1. Honvéd
2. Textiles
3. Dózsa
4. Cs. Vasas
5. D. Tárna
6. Vasas
7. S. Tárna
8. Di. Vasas
9. Cy. Vasas

10. ÉDOSZ
11. Szomb. Lók.
12. Szeg. SZMTE
13. Postás
14. Előre

NB í
y fe 
-ben

st a baj-

14 12 1 1 61:13 25
14 11 1 51:19 24
15 9 3 3 37:23 21
15 8 2 5 33:21 18
15 8 2 5 36:32 18
15 8 1 fi 30:23 17
15 6 4 5 27:28 15
15 5 6 4 21:23 16
15 6 1 8 28:28 13
15 8 25:30 12
15 3 6 6 16:26 12
15 4 4 7 22:44 12
15 4 3 8 18:28 11
15 4 2 28:41 10
15 2 3 10 22:51 7
15 1 4 10 17.42 6

A SsfmazújvárosI Épliök a y/sszavágó 
mérkőzésen is főztek a 0. Építők ellen

Balmazújvárosi Építők—D. Építők 6:2 (2:1)
Vasárnap Balmazújvároson játszót 

ták le a keleti kerület I. osztályú 
bajnokságának csoporitíöntőjét. A 
papírforma szerint a hazaiak voltak 
az esélyesek a debreceniek azonban 
bizakodtak mert az elmúlt hétén 
Frenákot eltiltották a játéktól — 
szabálytalan leigazolás miatt 
úgy gondolták, hogy a tehetséges 
labdarúgó kiesése meg bolygatja a: 
újvárosiak sorait.

A hazaiak azonban hatalmas lelke 
sertéssel vetették magukat l.^'.e a 
játékba. Minden labdán rajta vol. 
tak és megérdemelt győzelmet arat­
tak. Igaz. hogy a' debreceni együt­
tes 2:l-es állásnál két biztos hely­
zetet kihagyó! 1.

Közel 1500 néző elölt így állt fel 
a D Építők: Kertész — Sass. Mezei 
Rüttler — Páskuly szabó — Füzesi, 
Nagy, Derecskéi Gerő, Réti.

Az első percekben már golt ér el 
a hazai gárda —- Strasser révén. Ez­
után támadásba lendülnek a D. Épí. 
tők is de a csatárok tehetetlenek 
és a biztos gólhelyzetekben is hibáz­
nak. Közben Lovász kettőre emeli 
a gólok számát, majd a sz ínét előtti 
percekben szabadrúgásból Réti ered- 

. menyes.
A második félidőben még fokozó-, 

dik a küzdelem. Nagy majd Gerő 
lövés a kapufán csattant a 25. perc­
ben azonban egy kavarodás után 
Derecske! labdája a sok láb között 
megtalálja a? utat a hálóba.

A gólra góllal válaszol a lelkes új­
városi gávoa. Strasser egy jobbo’.da 
Ion futó támadást

letöri n debreceni csapatot és 
után már Lovász, Bögre és újra 
Strasser hatra emelik a gólok szá­
mát.

Négy gólos különbség nem volt c 
két együttes között. Az újvárosiak 
valamivel jobban és lelkesebben 
játszották, de a debreceniek is győz­
hettek volna ha csatáraiknak pon­
tosabb az irányzókuk. Mindent egy­
bevetve a Balmazújvárosi Építők az 
őszi idényben nagy fejlődésről tet_ 
tek bizonyságot, jó együttessé ko 
váusolódott • össze csapatuk csak 
még a közönségüktől kívánunk meg 
sokkal fokozottabb sportszerűséget.

A kétfordulós döntő végeredménye 
így alakul!:
1. Búj vár OS 2 2-------io- 3 4
2 D Építők 2 — —— ? 3:19

MAGYARORSZÁG ifjúsági súly. 
emelőbajnokságáért folyó küzdel." 
mek során Röff (D .Honvéd) váltó­
súlyban második Kunta (D. Hon­
ved) középsúlyban harmadik helye­
zést ért el.

AD. DÓZSA vasárnap Hajdúdoro. 
gon játszott. Rossz talajú pályán 3:2 
aranyit győzelmet aratott a Hajdú- 
dorogi ÉDOSZ ellen.

A D. HONVÉD vasárnap az 
EDOSZ-Húsús (Pp.) ellen játszik —

készülő Borbélyt. A megítélt sza­
badrúgást Beluch 25 méterről lehe- 
tetien szögből a hálóba küldte. .1:1. 
... ?>e„rc: Beluch—Komlósi—Kovács 

akció vegén a lcözepcsatár Tölgyesi 
lrezebe lőtte a labdát 

Szünetben mindkét öltözőben a ve 
Zy°k sP'a kérték a játékosokat.
, °”y m.eS fokozottabban szánjanak 
be a második félidőre.
„A ,?,erc; Verebélyi kiállt a miskol- 

' ,Csibrík -1ött he helyette bal- 
kertit'1Ck’ m‘g 3 j°bbszélre Vinnai

tott PerC' Tiha nagy helyzetben ron.

Per?.\. Tiba hatalmas bombája 
síig kerülte el a kaput.

K?.vécs a félpályán álló
Borbélyhoz játszott, A jobbössze-
koto megindult a kapu felé. senki 
sem zavarta mindenki leadást várt 
tőle. A 16-oson belül Borbély át 
*?“.a a helyzetet és a kapu jobb
also sarkába Hitte a labdát. 2:1. '
„A, ferc: . Csüllögh lövését csak
- - Jetre védte a miskolci kapus 

:.p,erc; Ce|va indított el egv tá- 
nia-ast. Feketéhez játszott aki' be 
csapta Tömörít és Várnaihoz gur
KtrUiX"?"81- 8 kapu felb tort. Oer.it 
Sl“'5lfz‘? cs visszajátszott n közben 
~ ie/,U Öi,íek0.éhez- A balösszekötő 
„A ket, "toteres lesről - okos 
go.t. lőtt a kapu jobbsarkába. 2:2.

rW » igazi *
IcerüU^ui Passza Nyirkoshoz
beit a ,1? ,bal!ize>e" elfutott, iföz.
J ' . 3 miskolci védők leálltak rip 
hyn°as h''^ékv?e,t6 továbbot intett: 
an Borba, 50 bead,a = labdát és 
a háfóh? y- "yuRodtan. a méterről 
?amá t T „f,urta- Az M Honvéd rek-

oH,da,vonaton.10 kÖZbCn ,Ú1 

. RTRALAT
.iÄlrahöLttl2Äa1,^bh1„nb^;e!kedÖ 

aAZ .i'.«»d6bXnVMÄ

üt HS ä ä ä
fölényt Vharco,tSZk!e a“d ’uon"^

SStt.r“«* a hvei''enkén: evat.enm
Gero — tohh„-e em 155 Tömöri és 
kőlei alt
egytiUesl'el"“lembentU<fzSÚ ,d.ebreceni 
veszélyesek voltak ‘ Xz't^é“3853^ is 

folyamán komoly spoíSen'Ulen'
tef lzgajmísadt 3 kél konvédegyüt- 

• -Zgalmas sporiszerü. változatos

partdobás helyett tovább engedte "a 
játékot Egresi határjelző bűnös 
mindkét hibája miatt, aki egyébként 
sem látta el megbízhatóan feladatát.

Egy barátságos 
„labdarúgó“ mérkőzés

Guatemala cs San Salvador lab­
darúgó bajnok csapatai között mér­
kőzés zajlott le . . .

A mérkőzés eredménye ismerői, 
len maradt, mert valamennyi lap 
a mérkőzésről szóló beszámolójában 
azokkal az eseményekkel foglalko­
zott amelyek a találkozót jellemez­
ték.

A labdarúgó pálya a mérkőzés 
folyamán valóságos csatatérré váltó 
zott át, a 22 játékos gyönyörköd­
tető küzdelme pedig a nézőket is 
teljesen magával ragadta, akik az 
alkalmat ’felhasználva, forró vér­
mérsékletüknek szabad utat eneed 
tek.

A csata a következőképen folyt 
le: mihelyt a játékvezető sípja a 
mérkőzés végét jelezte, a guatema- 
lai játékosok ellenfeleikre rontot­
tak. A verekedés kezdetét vette, a 
vendéglátó csapatnak természetesen 
segítségére siettek a nézők akik 
mostmár fegyvereket is használtak. 
Működésbe léptek a limonádés íive. 
gek. kövek és egyéb alkalmas tár 
gyak.

A nagy tolongás mialt a nézők 
nem tudtak jól célozni és így oly­
kor védenceiket találták el. A men. 
lőkocsik néhány halottat és számos 
sebesültet szállítottak el az ese­
mény színhelyéről.

A botrány oly nagy méreteket öl­
tött, hogy San Salvador kormánya 
tiltakozó jegyzéket nyújtott át 
Guatemala kormányának.

Ehhez hasonló eredmények gyak. 
ran fordumak elő a • rio de ja- 
nciroi stadionban, valamint Észak* 
és Dél-Amerika vagy a marsba!!!, 
zált országok számos sportpályáján.
A sokat hangoztatott , amerikai 
életmód“ egyik eredménye ez.

így •.sportolnak“ az amerikaiak, 
a szolgák pedig szívesen utánozzák 
gazdáikat.

„A SZÓI JET SPORT VTJ4“

góllal fejez be. Ez valószínűleg Szolnokon

SÄT ere*.
vMh^UeN-®“íi'ítV“,1-k SÚI

móré jános 
előadást tart 

az EDZŐK TESTÜLETÉBEN
■Mow,: Ua'lWnap<^teet7n^. k™,;'ec«1

»sir«.»«'*.«
T. T , ,u ilolc Janopivuk nn- Lnl=omotiv edzőjének e-őadá,„ 
í8.- melyet vita. ],ÖVet. '

Az ÖMzejövelelt „ „egye: t ,„:e3 
np.orta o-’zía.:ya. hj'vi^g'lKn ,v •

1 InuUereg.ulja 45) tarlják meg.

című kiállítást Sztálin elvtárs szü­
letésnapján csütörtökön délelőtt 
nyitják meg az Iparművészeli Mú­
zeum termeiben. A szovjet sport 
diadalmas fejlődésének e&ves sza­
kaszait. eredményeit, a OTÖ-mozga- 
Jom fejlődését freskókon, szobrok, 
kai fényképeken és grafikonokkal 
ismertető kiállítás anyagában szere: 
pe’nek a különböző szovjet-magyar 
sporttalálkozásokat megörökítő fény­
képsorozatok és azok az érmek 
tiszteletdíjak is. amelyeket ezeken 
a találkozókon a magyar sportolók 
nyertek. A magyar sportolók népes 
tábora nagy érdeklődéssel várja a 
kiállítás megnyitását.

A kiállítást egyébként bemutatják 
az ország nagyobb városaiban, ipari 
és mezőgazdasági gócokban is. így 
elkerül Debrecenbe is. a debrece­
ni sportolók közül már sokan mér­
ték össze erejüket szovjet ellenie.

leikkel — a B Lokomotív a Törpe. 
y?val* Tóth Mogyoróssy- Kienes 
San dome a szovjet tornászokkal.* 
Gyarmati Olga Csudinával és ki-űnő 
atietatarsaival — és az ezekről a 
találkozókról készült felvételek, va­
lamint a szovjet sport nagy fejlő­
dését bemutató kiállítás • elé Debre- 
tenel-n *S nagy érdeklődéssel tekin.

“A szovjet sport ú ja“ kiállítást
ame y a. világ Jegh. iulóbb ep ,rtját 
mutatja be, december 21-én Budapes. 
ten megnyitják

A D Lokomotív labdarúgó csapata
kavfe-or.yia b'-iá^ágot» mérkő eft ;cv. 
vez. A iiloszíníi'.og az egyik nyivegyhá.-j 
csapat jön Debrecenbe, e ünnep c'.-ő 
napján itt, niút*oilnapián pedig Xy í 
egyházán lenne egy mérkőzés.

3Ca Faes öiuji t út fi epekre

minden kívánsága teljesül a

Dchfeeeni tíeimiszerliisícereslteáainii Vállalat (Sá|ilio:i
dúsan felszerelt boltjaiból.

FIGYELEM !
I elhívjuk a borvásárló közönség figyelmét arra, 
hogy ez évi borszükségletét f. hó 22-ig szerezze be, 
mert 1050. december 23-tól, 1951. január 2'ig lel­
tározás miatt borkiadás nincs.

Gyöngyös-Ejjei* vidéki 
itovíorgalmi V. 
Syévhcny«*-u. 19.

He utazzék a városba vásá­
rolni, mer! szükségletét emel­
kedő színvonalon biztosítják a
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A tengeribegyüjiési hét
Mis jdű-Mihí&rhíin 90

eddigi eredménye
ragon tengeri

1 okozzuk továW} u begyűjtés ütemét
A kukoricabegyüjtés sikere ér 

dekében széleskörű népnevelő 
munka folyt vasárnap és hétfőn 
Hajdú-Sihar községeiben és váro­
saiban. A népnevelők, tömegszer 
vezeti aktivisták indukált munká­
ba. Az eddiginél lényegesen na­
gyobb lendületei adtak a kukon 
cabe gyűjtés ügyének, de még' nem 
érték 11 az előirányzatot. A kuko- 
ricabegyiijiési hét eredménye va­
sárnap estig még csak 90 vagon 

Az élenjáró községek száma 
emelkedett.

Bárénd került az élre, mert a 
kukoricabegyiijtési hét elő- 
irányzatát 213.S százalékra tel- 
Jesííatte. Bojt 131.7, Tetétlen 
12-1.5, Józsa 121, Biiiarnagy- 
bajem 104, Téglás 105 száza­

lékot értek el.
Ezek a százalékok megcáfolnak 

mindenfele aljas ku'.ákmeséí a szá­
razságról, rossz termésről. Az 
eredményes, jó népnevelő munka, 
felvilágosító szó nyomában előke­
rült a kukorica a beadásban lema­
radók belátva hogy az ország 
építésének ügyet szolgálják a ter­
ménybeadással. hosszú sorokban 
vitték a szövetkezeti raktárakba.

A vasárnapi napon 187,317 kg 
tengerit adtak b".

Élenjáró községeink eredményei­
ből látni, hogy a kellő szervező 
és felvilágosító munka gvorsan 
megjavítja az eredményt.

A városok versenyében. Hajdú­
böszörmény az első helyre került. 
Heti ütemtervét a 05-ös ered­
ményről 38.9 százalékra emelte fel 
vasárnap estig. Hajdúnánás az 
utolsó, 16 1 százalékkal.

A min dili téren élenjáró Na- 
nádhoz nem méltó ez az aia-

cscy százalék, sürgősen javít, 
sák meg a begyűjtés ütemét. 
Gyorsítani kell a begyűjtés üte­

mét a megye több helyén, ahol az 
elhanyagolt felvilágosító és szer 
vező munka következtében alig 
volt számottevő emelkedés.

A derecskéi és a polgári járás 
heti tervét csak 15 százalékra tel­
jesítette eddig. Legjobb járás a 
íadányi, ahol elérték a 67.2 száza­
lékot. Ladánynak magának az 
eredménye rossz, nincs 11 száza- 
.ek sem. Rosszul halad a gyűjtés 
Szerepen, Tép én és több bihari 
községben.

Az utolsók között van Zsáka 
és Derecske.

Pártszervezeteink legyenek rajta, 
hogy a lemaradt községekben 
gyorsuljon a begyűjtés. Teljes erő­
vel támogassák a dolgozó paraszt­
ság kezdeményezését. A népneve­
lők

állítsák példának a biharnagy- 
bajomi hó holdas Máté Balázst, 
aki 753 kilót adott be, a mező- 
peterdj Papp Aota'nét. aki tíz 
holdja után beadását teljesít­
ve. még 10 mázsa tengerit 
adóit be, hogy még eredmé­
nyesebben szolgálhassa a béke 

ügyét.
TisZagyulaházán M. Kovács József 
a hizlalásból megmaradt egy tn.-i-í 
zsa szemestengerijét adta be.

n szép ocldAi ezek annak, ho- 
gy«n teljesítheti dolgozó paraszt 
Ságunk a nép államával szembeni 
kötelességét.

A begyűjtés jó teljesítése ki­
állás a béke mellett.

Nem tesznek ,ió szolgálatot a bó 
ke ügyének, akik elvonják, speku 
iációs célokra rejtegetik a ter­
ményt. Dolgozó parasztságunk 
ébersége egymásután leplezi le a 
„rejtett ’ készletekkel rendelkező­
ket. Sok helyen dugták el a speku­
lálók u tengerit- Nagyrábén Béres 
Ivtro.y kupéé nem adott be tenge­
rit. de kiderült, hogy

2Ó0 mázsát tárolt a házánál.
A tengerit feketén vásárolta hogy 
üzleteljen vele. Hajdúszováton Un­
gar József padlásán 15 mázsa ten- 
/Rri volt a disznai hizlalására, bár 
több oldal szalonna már a kamrá­
ban van. Hangoztatta, hogy nincs 
több tengerije, nem tud beadni' 
semmit, kedirül, hogy az udvarán 
egy másik padlás is volt. 20—25 
mázsa tengerivel megrakva.

Az ilyen rejtegetik leleplezésé­
vel. fokozódó felvilágosító munkái­
val a még hátralévő időben igye­
kezzünk, hogy minél jobb ered­
ménnyé! zárjuk Hajdú-Bihar kú- 
koricabegyüjtési hetét, községeink 
érjék cl céljukat a begyűjtés mára 
déktalan telj -sítését.

ől'éad ás. a fpárióktahiS 'dőáe.ában
A Pártok!,áfás Házában ma 

délután G órakor Vajda Márton 
olvtárp, a Néplap felelős szer­
kesztője tart ol-Srd-ást alapfokéi

politikai' iskolavezetők és nép- 
növelő felelősök részére.

Az előadás tárgya: „A Szovjet­
unió a béke-tábor élén'1.

Jómódú, boldog parasztok gyülekezete már 
a derecske!,,Rákóczi“termelőszövetkezet
Egy lovuk, egy szekerük volt, j ben a tengeriből részelt minden ; osztották fel arányosan és most a 

amikor IMS ben elindultuk. Ma van ; tag- 6—12 mázsa esett egv személy- í zárszámadás küszöbén is további 
15 ;ebén. 4 ökör, 311 juh, 42 darab : re Novemberben a néprafergó árát f pénzösszege: várnak a do-igozók. 
koca, 7 ló és számos szaporulat. A .................................................... „ . .a Milan gazt&sag ;s aat?s i a í&trsdeMfold erű:«: 401 holdról 602 r: nőve- 
kede t, a tagok létszáma p=di-g csak­
nem megháromszorozódo.t. Ma 76 
dolgozó paraszt dolgozik a csoport­
ban. közülük 25 an most ez őrsre, 
léptek be sőt jelenleg, a zárszáma­
dás küszöbén nagyobb' áz érdeklő- 
ciés. m'ní bármikor. Légül óbb Bá­
nya: Lajos, az egyik 18 ho'das l;ö- 
zípoarcEzt fia joten'.k-eze'.t a cso­
porton, Felvételekor ez egész tag­
ság színe elölt mondotta: «,Azért 
jöttem mert a szövetkezeti gazdál­
kodás: becsülöm leg öbbrs, ezt íár­
tom legbiztosabbnak.’1

löjfeszázezsr íerini 
ievseSsIem

— Persze, hogy a falu szeme a 
szőve kereten vrn. ez nem csupán 
véletlen dolga. A Rákóczi tszcs jól 
do'gozolt már tavaly is. a most le­
járt 1S43—50 es gazdasági évben pe­
dig tovább fokoc’a eredményeit. A 
szöveíkezeinek közel 10 és féi má­
zsás búza átlaga termett, az egyéni 
parasztoknak csak 8. A rozs és árpa 
is hasonlóan jól fizetett. A kukori­
cáiról 638 mázsa volt az eszi ter­
més. Ezenkívül volt még donány, 
napraforgó, cukorrépa, négy hold 
hagyma, egy hold sárgarépa, é.ke­
zed borsó és egy jó darab porcel­
án káposzta. Evekből a termények­

ből többszázezer forint jü ved a. cm: e 
tellek szert a. tagok. Búzából 57.560 
forintot, é k-ezésí borsóból 9-839, 
hagymából 3 000 forintot vettek b=- 
A jövedelem nagy részét rov cl to­
lira tű adóságok kifizetése és n tar* 
-áléi: alapok részesedése mé* l‘-t 
murteocntck arányában szétosztot­
ok a tagok közölt. A nyári elő­
fizetés elszámolásakor Kerecsen. 
Imre 18 mázsa fejadagot és 1-890 
forint pénzt kapott. Leánya, Terez 
1.173 forintot, Varga Mihály tehe­
nész 5070 forintot, a többiek is J°" 
vél ezer forinton felül. Szeptember-

Ez a néhány tétel, a szövetkezeti 
tagság. részesedése a közös jöve­
delemből, már egymagában :s mu­
tatja a nagyüzemi gazdálkodás fö­
lényét’ a kis parcellával szemben. 
De ez még nem minden. Van még 
néhány dolog, ami szintén a szö­
vetkezeti tagság előrejutását, bol­
dogulását segíti elő.

Minden tagnak családonként jár 
800 négyszögöl földterület, ház­
táji gazdálkodás címén. Ez bőven 
megtenni a csa'ád háztartási szük­
ségleteit, sőt még ezen felül is te­
rem. Ha pénzben nézzük a do'got. 
akkor itt van szemlélteiének a 
szövetkezet egyik tagjának, Nagy 
Eszternek a pé'dája. Termett neki 
800 négyszögölön 12 mázsa kuko­
rica, 11 zsák burgonya, ennek ér­
téke összesen 1120 forint.

De még ezzel sem ér végei a 
szövetkezeti tag jövedelme. A ház­
tartásában a szövetkezettől kapott 
takarmányból, tengeriből — tehe­
net tarthat, sertést hizlalhat. A 
„Rákóczi’’ Iszcs-ben nem egy tag­
nak van tehene, mnt például Dörgő 
Péternek. Levágásra hizlalt disz­
naja ped’g mindenkinek. Kerecscnyi 
Imre például két sertést vágott 
nemrég, fejenként másfél mázsást, 
Hagymás! János három darabot, 
jóval a mázsásnál súlyosabba ka k 
Ehhez, mint a tszcs-tag természe­
tes jövedelmi forrásához még, hoz­
zájön a kioszt olt föld után járó 
földjáradék (az idén 4 k’’ó búzát, 
vagy ezzel . egyenértékű pénzt fi­
zetett a szövetkezet a be Vitt föl­
dek után aranykoronánként) és a 
bevitt gazdasági felszerelés után 
az egy évre kifizetett osztalék.

A földmű vessző vet kezetek 
megyei választmányi ülése elé
Hajdú-Bihar fölamive-sszövet. 

kezetei a demokratizáló és fú­
ziós közgyűlések u'.án jelentős 
sikereket értek el *s nagy fejlő­
désről tettek bizonyságot. A me­
gyében most befejeződött köz­
gyűléseken ismertetett adatok­
ból láttuk, hogy szövetkezeteink 
komoly gazdasági erővé váltak, 
de láttuk azt is hogy a töme­
gekhez való kapceo átok kiépít- 
tésánél még sokat kell javítani az 
eddigi munkán. A vezetőségeknek 
mindent el kell követni, hogy az 
irányítás, ellenőrzés munkájába 
minél jobban bevonják a tagsá­
got.

A nyári tevménybegyüjtés te­
rén, a kenyérgabonánál szövet­
kezeteink jól végezték feladatu­
kat, de az őszi begyűjtésnél, kü­
lönösen a tengerinél és burgo­
nyánál, már sok helyen hiányos­
ságok voltak. Ez tapasztalható 
volt a szerződéskötések terén is. 
A földmüvesszövetkezetl aktívák 
az utóbbi hetekben gazdag tapasz, 
tálatokat szereztek. Ezeknek ki­
cserélésével javul munkájuk, hogy 
eredményesen tudják befejezni a 
begyűjtés és szerződéskötés mun­
káját.

A város és a falu közötti áru­
forgalom lebonyolításában jól 
dolgoztak a megyei szövetke­
zetek. Mintaboltot is avattunk 
Püspökladányban. A megyének ez 
az első mintaboltja 5 miliő fo- 
: tatra erode forgalmát decem­
ber elsejéig:

A szövetkezeteknél erősödik a 
népi ellenőrzés, de még vannak 
helyek, ahol hiányos az éberség 
és engedték befurakodni a szö­
vetkezetbe a kulákolcat, ku’ákbé. 
renceket. így történt ez Hajdú­
nánáson, ahol az évi közgyü'ésen 
a tagság leleplezte Porkoláb And­
rás, Jóna Lajos és Éles Sándor 
kalikókat-, aldk földjeiket leta­
gadva osontak be a dolgozó pa­
rasztság szövetkezetébe. A. tag­
ság nyomban kizárta a leleple­
zel. ku" tikokat.

A lezajlott szövetkezett köz­
gyűléseken vigyáztak arra, hogy
a hanyag v: ak-'k nem
képviselték jó! a dolgozó paraszt­
ság érdekeit. leváltsák és a do­
gozók’ legjobbjait állítsák a ve­
zető helyekre. Körösszakái szö­
vetkezeti tagsága is eltávolította 
a szövetkezetből Kacsa György 
ügyvezetőt és Keserű József

könyvelőt, akik herdálták a ezii» 
vetkezet vagyonát As ráadásul 
még a ku’ákokkal cimborának, 
velük mulatoztak.

A megyei szövetkezetek veze­
tői a közgyűlések után olyanok 
lettek, akik eddigi munkájukkal! 
bebizonyították, hogy méltók a. 
bizalomra, élenjártak a munká­
ban, termenybegyiijtésben és élem 
járnak majd a szövetkezetek to­
vábbi fejlődéséért, népi államunk 
erősödéséért, a szocializmus épí­
téséért folyó harcban.

A közgyűlések befejeztével ösz- 
szeül most Hajdú-Bihar földmü- 
vesszö vetkezet einea választmá­
nya és ez a megyei választmány 
123.000 szövetkezeti tag nevében 
megvitatja a Kilo VOSZ országos 
vezetőségének határozatát.

Feladatuk az, hogy mérlegel­
jék eddigi eredményeiket, mutas­
sanak rá a fogyatékosságokra és 
jelöljék 'meg a hibák kijavításá­
nak módját. A vála.- ztmány tag­
jai javaslataikkal, a gyakorlati 
életben szerzett tapasztalataik­
kal segítsék elő a fö’ómüvesszö- 
vetkezetek termelésszervező tevé­
kenységét. A megyei választ­
mánynak arra kell törekednie, 
hogy a szövetkezetek az eddigiek­
nél jobban, eredményesebben ve­
gyék ki részüket a dolgozó pa­
rasztság teljes félémé’kedését 
biztosító, nagyüzemi szövetkezeti 
gazdálkodás fejlesztéséből.

Tárgyalják meg a szövetkezett 
áruellátás kérdését :s. A választ­
mány tagjai a dolgozó nép érde­
kelt szolgálják azzál ha rámutat­
nak az áruellátás hibáira és meg­
jelölik a hibák kijavításának 
módját. Fontos feladata a vá­
lasztmánynak a szövetkezeti dol­
gozók munkafegyelmének további 
szilárdítása és a szocialista ni un­
kaverseny kifejlesztése. Szélest, 
leni keil a társadalmi e'ienőrzést, 
amely nélkülözhetetlen eszköze a 
íöldmüvesszövetkezetek helyes 
irányú fejlődésének.

Fe’adataikat csak akkor tud­
ják eredményesen végrehajtani, 
ha könyörtelenül harco’nak a szö­
vetkezeti mozgalom ellenségei el­
ten. A megyei választmányi ülés­
nek biztosítania ke’l, hogy ez a 
harc a jövőben még eredménye­
sebb legyen. így érünk el o’yan 
eredményeket, melyeket elvár 
szövetkezeteinktől a Párt, a szo­
cializmust építő dolgozó nép.

„Som ilyen \é dolgom nem voll“
A szövetkezeti parasztság e,ét- 

színvonala is rohamosan emelkedik. 
Nagy Erzíer, a szövetkezet egyik 
legidősebb dolgozója (58 éves) ne- 
síi. maicinem könnyesen: „1934 
1918-ig "dolgoztam, cselédeskedtem, 
mégsem tu ti’am venni soha egy 
ruhát sem. Dlsznóö’ésről meg néni 
=6 álmodhattam. Mióta pedig tszcs- 
tag vagyok, nemcsak magamat s 
nagybeteg édesanyámat tudom e.- 
tarlani, de több rend ruhát vet­
tem, az idén d'sznóí öltem s rn ir­
denem meg van, amire csak szá­
mítottam.”

Nagy elvtársim azonban koránt­
sem kivétel. Jellemző a szövetke­
zeti tagok vásárlóképessegére, hogy 
egy év alatt 24 tag vásárolt luxus- 
kerékpárt, több tag vett bútort, 
mindenki elsőrangú, prima csizmát, 
a nők 15 pár gumicsizmát. Kes­

keny ímre és családja például a 
munkaegység után járó jövedelem­
ből az ulóbb' hónapok alatt a kö­
vetkező dolgokat vásárolta: Kei téli 
nagykabátot, két pár csizmát, Irat 
kendőt, négy karton ruhát, két pár 
gumicsizmát, égyhuzatot, 450 fo­
rintért öltöző ruhát, két pár női 
félcipőt, két szövetruhát, _ nyolc 
inget és sok más egyéb apróságot.

Nem véletlenül mondja Csetrgeri 
Sándor, a volt kemencecsináló: 
„Soha ilyen dói gom nem volt s 
így nem éltem, m’nt most élek a 
iszes-betr.”

Erős s egyre inkább öntudato­
suló parasztok gyülekezete már a 
„Rákóczi” tszcs s holnap még in­
kább megmutatja a még kívül álló 
dogozó parasztok ezreinek, hol ke­
ressék a felemelkedés és a boldog 
eset útját. Kovács Tibor.

Földes tejbegyiijtési versenyre hívta ki 
az ország dolgozó parasztságát

Földes dolgozó parasztsága, 
mely a kenyérgabona beadásá­
ban áz ország legelső községé 
lett, a tejbegyüjtésbcn is az első 
tikár lenni. A tejbeadási ver­
senyben Hajdú B’harban már 
hetek óta az első helyen állnak.
A község dolgozó parasztsága 
most Sztálin elvtá.rs 71. ez ülőt és- 
napjára felajánlotta, hogy tíz mosd, Tépe és -Pocsaj.

Levél Korda Károlyné Derecske 
és Nyírcsák József Újtikos község 

tanácselnökéliez

nappal a határidő előtt, decem­
ber 21-ig száz százalékra teljesíti 
tejbeadási kötelezetiségét és ver­
senyre hívta ki az ország tej­
termelő dolgozó parasztságát.

Földes versenyéhez már csatla­
kozott Hajdúnánás, Vámospércs, 
Nyírábrány, Esztár, Fülöp, Ál-

B’zonyára tudjátok, hogy az 
e’őttünk álló í eladat ok egyike az 
■állattenyésztés fejlesztése, amint az: 
a minisztertanács határozatából ol­
vashattátok. Ennek végrehajtása n 
tegfokozotíabb teljesítményt köve­
teli meg minden becsületes dolgo­
zótól és különös jól pc’dát a tanács­
tagoktól. Ennek érdekében indítja 
a földművelésügyi minisztérium a 
mezőgazdásági szaktanfolyamok so­
rozatát, bentlakássa!,, teljes ellátás­
sal.

A debreceni pásztorképzö tan­
folyamról írom ezt a levelet, ahova 
30 hallgatót hívtak be, de csak 22 
jelentkezett. Mi ennek az oka? Töb­
bek között az, hogy ti, elvtársa m

és még mások is, nem értették meg 
a kérdés fontosságát, mikor a ki­
je’ölt pásztor érdeklődésére azzal 
válaszoltatok, hogy nem fontos_ oda 
menni. Nem gondoskodótok helyet­
teséről, vagyis akadályokat gör­
dítettetek az útjába. Tudjátok-e, 
akik így gondolkoztatok, hogy kés- 
leltettétek a szakképzés tervét, ezen 
keresztül a fokozottabb állattenyész­
tés végrehajtását, úgy a ti. mint az 
egész dolgozó nép életszínvonalá­
nak emelkedéséi. Ismerjétek cl ■ hi­
bátokat és a jövőben a feladatokat 
a dolgozó nép érdekeinek megfele­
lően lássátok el.

Szabadság!
Gyökér 1stván
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Várható időjárás/ Változó 
felhőzet, többfelé további eső 
havaseső, havazás. Mérsékelt 
szél, a hőmérséklet keleten 
csökken, nyugaton alig válto­
zik.

A hajdú-biharmcgyci kapi 
tányság vezetője felhívja a 
népi demokráciához hű, 18-30 
év közötti lehetőleg hajadon 
nőket, hogy a rendőrséghez, 
egyenruhás közbiztonsági szol 
gálatra jelentkezhetnek.

Csás*i Eszter
és

Miklós Dezső
1950 december hó 23-án, 
szombaton d. e. 11 órakor 

tartják esküvőjüket. 
Debrecen, 1950 december hó. 
Lakás ; Debrecen, P.ákosi- 
telep, Császár Pétev-utca 79.

A korszerű magyar könyv 
megszólaltatását vette tervbe 
egyik párisi könyvkiadó válla­
lat, magyar és francia nyelven. 
A magyar irodalomból elsőnek 
Ady forradalmi versei jelen­
nek meg.

A kereskedelmi osztály felhív- 
ja azokat a vállalatokat, kik í 
dolgozók k-rácsonyi élelmiszer 
akciójával kapcsolatban a tá" 
jékoztatót nem vették át, hala­
déktalanul vegyék át, hogy 
ennek alapján elkészített 
igénylést minél hamarabb be 
adhassák. A többi nyugdíjasok 
az utca- és tömbbizalmiakon 
keresztül fogják az utalványt 
megkapni ezért ezek a nyug­
díjasok jelentkezzenek az utca, 
illetve tömbbizalmiaknál utal- 
ványigénylés céljából. A ma­
gánszektorokban foglalkozta­
tott munkavállalók a város 
Kereskedelmi Osztályán utal- 
ványígénylés céljából, az 
igénylési jegyzéket magának a 
munkáltatónak kell elkészíteni 
és annak mindkét példányát 
az OTI-igazolványokkal együtt 
(családtagonként is) a város 
Kereskedelmi Osztályán kell 
bemutatni, hol az utalványo­
kat azonnal meg is kapják.

Mély fájdalommal tudat­
juk hogy drága jó anyánk

ü?v. Torok Jánosáé
ÍRATÓST .ESZTER 

79 éves kovában elhunyt. 
Temetése kedden délután 
fél 3 órakor lesz a közte­
mető II. A) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá 
r.atos gyermekei. vejei 
unokái, dédunokái és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Nyil-u. 8.

Kedden 
hangja — 

Szerdán 
hozománnyal 

Csütörtökön

Heti műsor:
este 7 órakor: Amerika 
Bérletszünet
este 7 órakor: Házasság 

— Vörösmarty, bérlet, 
este 7 órakor: Házas­

ság hozománnyal — Csokonai-bérlet.
Pénteken esie 8 órakor: Házasság 

hozománnyal — Puskin-bérlet.
Szombaton este 7 órakor: Házasság 

hozománnyal' — Makarenko-bérlet.

BÉKE

4,

O Z I
M 0 Z 1 :

6, 8 órakor

M E T E () U :
357 órakor 
Lengyel film

Ezerarcú

lüMOZh
4, 6. 8 órakor

új magyar film 1

Mis Malaiin
Mészáros Ági, Szirtes Aclám 

főszereplésével

VARRÓGÉP (14)SÁRGA szövetruha or. |
vosi táska blúz. sál, ka-
bátci'nyag stb. eladó. Vö-i káRIKAHAJÖS bobinos
rös Hacisereg-útja 26/b. ír varrógépet. varrógépféjet, j
emelet. 34678 10 aljat — TÖRÖTT A r TALL A 

méltányos 
Műszerész —

I ÓRAJAVÍTÁS jótállással’ NE DOBJA el ócska ka- 
'Kepes órásnál Dimitrov-u. lapiát. Olcsón újjáalakítja 

sz. ívolt Miklós-u.) Kalapipar Széchcnyi-u. 7.
Sz. E. 22 ___ ________ Sz. E. 33—22

BÖRÖNDJAVTTÁST

Megyebizottság közleménye.
Felsőfokéi káderoktatásban résztve­

vő elvtársak részére december 22-én 
reggel 8 órakor a Pártoktatás* Házá­
ban tanulókört tartunk.

Ma délután hat órakor előadás 
a Pártoktatás Házában. Előadó Vajda 
Márton elvtárs a - Néplap ‘ főszer ­
kesztője Az előadás anyaga: -,A 
Szovjetunió a béketábor élén“ Elő­
adás az alapfokú iskola és a népne­
velő felelősök részére.

PÓTBAN is
U.T ihrabunda, 3—4 eves áron veszek. 

gyermeknek eladó. Dobozi Magoss György-tér 11 
Utca 8. A/2. 34779 10 Sz 3837

I SAJÁTTERMEsU nor 23 tikQlfestést vállalok, akta.

-14

ELADÓ BÚTOR (II)

literen felüli tételben
ható. Csapó-u, 86

ÍÖBiegsíCPvczcIl 
közlemények

Pedagógus szakszervezet ezerdán 
délután hat órakor helyesírási ■ f-nké. 
tot rendez a szn kiszervezel, helyi­
ségében — A vasutas ez-a,kszerve;:et 
jelhívja a vasutas nyugdíj ások; t, 
hogy arcképei igazolványuk érvénye, 
sité. c végett december 21—50-ig 
Debrecen állomás tüzelőanyagliivataL 
n á: j e en t k e z zcinek.

DISZ. Ma. .hat órakor területi. Vize. 
mi titkári értekezletet tartunk A 
december 21.ro történő fe’ajünlájt 
mind ni titkár hozza- magával.

KI ŐSZ. Fodrász szakosztály kedden 
órakor Bajcsiy-Zailinezky-u 6 sz­

ála fj. ü é?t tart. — S-zikvizei? szak-.
tfviy ma négy órakor iilént. lat 

"Szakosztályi felelősök a. beszedett tag. 
dijakka 1 rámoljanak el.

ÍCIS9SZ. át a. délután hat- órakor 
MNDSZ olvasókör, kérjiik az asszony, 
társakat, diogy pont-oean jelenjenek 
meg. — Má- délután 6 ó"akr.r- textil. , 
keveekedék eza-ko.v.tá 1 ya Vö:gy ti ést
tart — A kereskedőket felhívjuk, 
hogy kirakataikat december 21-re tíí- 
eí'.sék fel

A debreceni népi együttes ré­
szére januárban kultúrpolitikai 
oktatás kezdődik. Ebben az okta­
tásban résztvesznek az énekkar, 
zenekar és a tánccsor-ert tagjai.

VARRÓGÉPÉT. alkatré.
_________ _______________ .székét aljakat. — hiányo- mtő

Kétszemélyes és egy-sat, töröttet is - vernék; utca * 
személyei rekamiék, hen-! javítást garanciával valla
cserek karácsonyra olcsón lók Kassai-ul 32 basát

és megrendel hetok. t esz. ■

ltaP táskára zárat teszek. Szi- 
_ lágyi bőröndös. Simonífy- 

______ __ 34611 —2 L^ca 4 tejpiac. Sz 3853—22
ESERNYŐ szakszerű jay MENYASSZONYI, ” koszo- 

vitása, áthúzása és új ese.r- rQSi^nyi ruhát felvételek- 
mesternc.1 Arany -ne7i bölcsön adok. Műterem 

Ny _ 1334 22 x asárrap is nyitva.
Ű SZŐRMÉSBUNDÁJA átsza^Uoehhé, 3^010^ Váv.ü. 1. —

eladók _
Rákóczi-u. 35. Bálintnál.

Sz, E. 11! VARRÓGÉPET,
—---------- ------------- [fejeket töröltet is
epingle garnitúra Varrógépek.-. íéifiBORDÓ ,

rekamié, fotel, székek sez 
Ionok karácsonyig szolid gép 
árban kaphatók, megrendel 
hetök, Péteríia-u. 56. j utca öi

Ny 1549—11 j

készítését szolid ár- gyümölcspiacnál.
ban vállalja Jakab Antal".... _................... 3869—22
szücsmester, Kossuth-u. 2;>.l AGYSODRONYOK dvót- 

N.v 1553—22 kerítések drótfonatok* 
nöi.i BUNDÁJÁT" alakíttassa, mindenféle vasbútorok ké- 

javítássá divatos formára szülnek:

viszik: udvarban.

eladó. Jíerékoár és varró.Iiavitassa oi varos JU‘"'t<”.Vutca 13 °tlóná-g
szakszeri! javítása. - Katona Vilmos szücsmester. U‘ca . ^------------ 1 l

Bodnár műszerész, Csapó- ndi. Stmoníly.ú. 2 I FÉNYKÉPÉSZ műtermem
Ny 1560—14 Sz. E. 32 unep másodnapjan egesz

------------- :------------ I "~TÓTHFALUSITOL, Csapó nap nyitva.
CSILLÁROK olcsó áron 14. UJ HELYISÉGÉBENN Vár-u. 1.

U.T festett hálószoba bú-' beszérezhetők Varrógépet|vásároljon karácsonyfa
tor eladó. Csapó-u. 41 ke- veszek. Csapó-u. 41. Rádió- nagy választékban divatsg- 

• üzlet. Sz 3866—14 lak. selyem, csipke, flór.
____________________________j harisnyák kötött és bőr-

SINGER sima bSfvarró-j kesztyűk zoknik. pullov*. 
gép — férfi szabónak is al- t*- Hetikul, penztaicm 
kalmas — olcsón eladó.1 aktatasl.a. Ny_law ...
Piac-u. 3. Marci. ! SA.tAttermésV, tisz.

Sz 3885—14 tánkezell bor 25 literen

RENDELJEN kárpitozott 
bútorokat karácsonyra. — 
Szolid ár. elsőrendű kivi­
tel. — Javítást is vállat: 
Modern kárpítosmühely.

sapó.u. 40. (Tűzoltólakta­
nyával szemben.)

Balogh né, 
gyű •n öicspi acn ál 

Sz 3870—22 
"NAGYON SZÉP koszi), 
rúslányi. menyasszonyi ru 
hámat fátyollal kölcsön­
adom. Rákóczi-u. 50.

Sz 3887—1?, 
ESERNYŐ szakszerű ja. 

vitása áthúzása és új es er. 
rtyők. Tai kacs esernyőké»

GÉP, SZERSZÁM (15)
felül kapható. Cserépes-u. szító mester, Arany J.-u. 8 
5. szám. _____  Sz 3845—22 Ny 1554—22

ÍRÓGÉP, számológép, sok-1 DAUER hajfestés, arej TÉLI meleg kötöttáruk 
___________________ szavosítógép eladás vétel, kezelés garanciával: Koma kis hibával is: Fcíhö kézi-
FESTETT, fényezett háló csere: Szőkénél. Kölcsey- rominé. Uj cím: Sas-u. 4. munkai par Szent Anna-u.

Sz 3825—1L

í szobák", modem konyha- utca 24. 
fgarnitúrák állandóan kap- 
! hatók Arany János.u. 1. 
Bútorüzlet. Sáros!. -,lurV.-c.

Sz. E. 16—11 *

Sz 3764—15 " Sz *3347—22 Í0. szám. Sz 3396-82
JROCÉP számológép, sokl-UZEMnCÖNYKAI ~IÜZÖ-' VADÁSZFEGYVERT jól 

szerosí tógép javítás, vetet, üstök elnézését vállaljuk:

FIGYELEM! Saját készí­
tésű festett háló. konyha­
ibútor olcsón. Arany János 
lulca 1. udvarban. Schwarcz 
! Sámuel. Sz E. 24—11

RÉKA MIÉK. .hencserck. 
egy- és kétszemélyesek.; 
mélyen leszállított árban- 
kaphatók és megrendelhe­
tők. Batthyány.u. 7.

ep „..........
LUDMÁN Szent Both István 

Anna.u, 10. (bérház). Tele- zinczy-u, 6, 
Sz 3308—15

és olcsón javít Nagy István 
és Fia Ka. puskamüves, Vér.u, 7.

Sz 3851—22 Ny 1567-22
ion: 48-07.

HANGSZER (Iti)
HEGEDŰ, 

des. kitűnő 
Batthyány.u,

háromnegye, 
hangú eladó. 

16. 34755—16

TŰZHELY (17)

Sz 3363 11 lésre
--------- szék o
viliim fodrász, 

asz- két

I KÁLYHA szén fafű-

VÖLEGÉNYI ruhakölcsön SZALONCUKORKAHOZ 
zés: Végh íérfiszabó, Vár- ízesítők, tízszeres rum- és 
utca 1 Sz. E 22 hkörkivonatok dobozolt
--------------------------------------------kölnivizek Földestől. Sas-

KALAPJA piszkos, föl*, utca 2.________Sz. E. 37—22
mátlan? Szakszerűen tisz. KARÓRÁT, zsebórát ve- 

Dalmi szünk és javítunk. Pintér 
Kuriánné. Simonffy.u. 

SZ. Sz. E. 32~$2

títja, formázza iíj. 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22 2.'

PA PLAN VARRÓDAT át.

ELŐSZOBA FAL,
siffdn cbédlökredenc asz- kéT darab 
tál, söntcspult, hűtőpult el£^d(^ Lőrinc

 allat (23)
., ,r . ,0 . „ HÍZOTT sertés"-fele kV.

adó. Hatvan-u. 69. P( rt0s munka, szolid ar. — hasítva eladó. Paceirta-u.
23. szám. 34730—2.1

igyon jó. Gyermek helyeztem Hatvan-u. 59. alá"

Hatvan-u. 27. pince 
Sz 3835—11

EBÉD! jÖKRED ENC már.
‘vány lappal, antik komót, 
három bieclevmayov iötei 
eladó, Kök-eey n 10.

S-/.. 5865—11 kását

34526—17 Varga né. Sz. E. 22
szénhályha N Y L O N fórraiztás tT* sz a k -
app-u. 6. szerűen — felelősséggel — 
_ 34762—17 készítek: Máthé cipész — 

ELADÓ öntött vaskály." Püspöki palota. Sz 3820—22 
hák. kémény szélkakas, j 
vastag gázcső. Leány-u. 4. i

PRÍMA 180 kg-os zsír- 
sertésnek fele eladó. Cím 
a kiadóban. 34770—23

INGATLAN (24)

VILá fi I T(>S rek a mi <i ’< --- 
Nappal fotel, éjjel ágy. Ló. 
szőnnatracok kaphatók — 
Csfi-pó- utca 59 Balogh.

Sz.'E 51—11

BEK AífTÉK, hen
foíe el>e karácsonyi o'csó 
ban kaphatók, megrende’- 
lietők, Péter fia- u 26.

Sz. E 55—11

GUMIRAGASZTÓK ke 
Sz* 3362—17 i’ékpárnyergek gyeimekko

pepr,p..Al- TiK átr.- csigumik. varrógépszijak* MEGVÉTELRE kevesek 
f.uE.vLPKALyríAK olcsón: Soltésznál, Kálvin. 4—500 n-öl

tisztításút, javicasat -t^r 2
vállalom — vidéken is — - -------r--------
Tiazs kályhásmester, Ts- CSIZMASAMFA 70 forint 
potály-tér i. Sz 3351-17 kaptafa, öipósamfa lcgol-
------- -----------------------------------esőbb Jámbor István kap-

CSEREPKÁLYHA, kismé tafakészftő mesternél, Kos.
retü használt, teljesen jó suth-u. 49.___ Ny 1538—22

...... , I ái lapot ban olcsón eladó.' NYLON kabátját — nagy
creK. I Berakását is vállalom. — hibával is — felélősréggel

üres telket Si, 
Sz 3326—22 mönyi vagy Széchenyl-ut.

x'onalon. ,,Házhely“ jeligé­
re. Sz 3841—-Z4

I JÓKARBAN lévő reka­
mié eladó. Bethlen, u. 20. 

I 34554—11

Miklós-u, 57. Sz 5891-

GYERM EK KOCSI (18)

• ELADÓ íróasztal 
I tűnő állapotban, 
utca 18. 71. em. :

szék, k 
Csanó.

34531-

TEGEZ.U. .53. sz. ház be- 
köitözésesl a legjutányo- 
sabb árban eladó. 34671—84 

BEKÖLTÖZHETŐ " ‘ házi 
17 pontosan, jutányos áron ki- sürgősen eladó. Király Fe-

,javítja: Boll a szabó. Vörös 1(?nc-u*  24754—21
Hadsereg.útja 30. emeleten ELVESZETT (‘^5) ....

Sz. 3792—22 ___________________
SERTÉSVÁGÁST, húsfüs AKI megtalált egy csa. 

tölést szakszerűen és juta- lfldi fényképet Reáliskolá- 
nyosan vállalok. Kossuth- tói a SJmonffy-utcáig, jut­

sz 3852—22 trssa el Jícrsko\nc$hoz.
Simonffy.u. 26. alá. Ju- 

kap. 3475C—25

I VENNÉK jó állapotban 
j lévő kombinált szobabe- 
: rendezést vagy hálót. Ér­
tekezni Arany J.-u. 4. fsz. 
1. ajtó. Ny 1558—lt

I HASZNÁL,T konyhabútor 
’eladó. Nemzetöv-u. 3. sz.
' Biró. 347.74—li

SZÉP sport és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál. Piac 
lúca 20. városháza épület, utca 

Ny 1557—18 •
------ -----------— ; HOZOTT anyagból gomb talr-iat

MODERN gyermekko- és csatáthúzást vállal: Ko. cyc-rur-vvéN'r—■,------- -
tt esik. órák - próbaidőre is vácsné Vörös Hadsereg »]=,> ™

................. . . ............. <”LL sza.vszeivezűinen
060 _ szombaton este elveszte­sz— kaphatók, cserélhetők, útja 69. I. cm.

lecserél™11* U Sz^SStT—18 . S A JATT ERMKSÜ bor és pénztárcámat pénzzel
használt férfi téli kabát

JÓ állapotban- 
mek sport kocsi 
Csillag.u. 8C.

lévő gyér adó- Mester-u. 3t. 
eladó. —

U—18

GAZD. ESZKÖZ (19)

CI TRO MK ö P. T.ÉK gy
mölcsCák, hároméves gyö-

SAJÁTTERMÉSÜ 
bagosi fajbor — literenként 
is — kapható. Mester-u. 17.

Sz 3380—22

ELADÓ fényezett tele..,
’háló és egy fényezett, szék keres szőlövesszők Varg 
i rény. Móric, Markotányos kertésznél. Mester-u. 21,
; utca 16. 34772-1V

RÁDIÓ (12)

BORNYINE 
ját áthelyezi:
utca 10. X.

fűzöszalon.

RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS 
precíz munka, olcsó ár. —

___ , \ RÉGI poharat, csontfa. !Sziiperhnngoiás NÄNÄSSV
Szent Anna- ------------ --------- -------------------\ ragváriyokat. perzsa szón yn ! Piac-u. 87. __ Sz. E. 12

em. 2. ajtó alá.j rLCSF.R ELEM belvárosi Igékét vesz- MÜKERESKIb i VILÁGVEVŐ 4 lámpás 
Sz ufOl—0 2 szobás összkomfortos la-BEs Szinházátjávóban. I rádió olcsón eladó. Vendég

LA KAS (4)

OKTATÁS (2) nagyerdőkörnyéki 
összkomfortos la. 

.Belváros“ jelige 
Ny

j kasomat
_____ ! 2 szobá:

KÖNYVELÉSI tanfolyam-, k~ssaL 
Fa jelentkezést elfogad: ■
Orosz Ságvári Endve-u. . 4.* ___________________________
I. cm. 1—2_ig. Sz 3873—2, kEtíZOBA, mcllékhelyi-| 
KÖNYVELÉS tanulásához segből álló 60 forintos bérű 

1—2 társat keresek. . Köny Jalváson.at elcserélném egy. 
velő“ jeligére. 34781—2 szobás összkomfortosra

Sz 3787—9 utca
1 í

rádió olcsón eladó
7, Sz 5861—1:

MINDENFELE ócska és1 VILÁGVEVŐ varázsszó. 
1570—i uj lemezt veszek. Bakóczy. mes rádió eladó. Apaffy- 

Csapó-u. 58 Sz 3829—9 Utca .18. 3. ajtó. 34759—12

TÓTH FA LUST á tköltözött 
Csapó-u. 14. alá. Nagy vá- 
lasztékban. előzékeny ki- 

Sz 3889—19 szolgálásabn áll vevői ren- 
1 delkezésévc. Ny 1556—22

E!,ADÓ VEGYES (21) | sajAttermésI) bor 25
-----------------------------------------  literen felüli tételben kap.

EKRÜ színű horgolt asz. haló. Dobó-u. 36, 
talteritő. 140x140 méretű 38?o--2>

é ; iratokkal. Mivel' látták 
hogy k: vette fel szemé« 

3859—22 Lve ismerős saját érdeké-
----- — ben. küldje vissza a benn*
hajdú- lévő .címemre. 34764—25 

ELV ESZ rETTEM*^ szerda 
este 5—7 era között ak!$- 
táskáin at Evzsébct.utca és 
környékén. A benne lévő 
i rátok vi ssza szolgál t a tó í á - 

mely részére érték­
telen. magas jutalmat adok 
ha benne lévő címemre 
visszajuttatja. r, 4766—25 
. 34766—25

fiadó. Ugyanott" egy ki. *
játszott hegedű. Kossuth-* SZÖRMEBUNDÁKAT 
-Uca 69. kapu alatt balra, bőrkabátokat készítek, ala

ELVESZTETTEM pénz 
tárcámat a Hatvan-utcai 
villamoson. Kérem a meg­
találót. hogy a benne IcvS 
VB igazolvánnyal és egy 

ej. csizmauialvánnyál együtt 
EGY hintaló eladó. .Tó-'adok: Kóváry rztics. Vörös adja le a .Marx:- tszcs be 

ltai-u 27. 31757—21 Hadsereg-útja C7. em. IHóscnberg Jíalalin névre'
GYERMEKJÁTÉKOK. I___  Hz, 2S36—2? Ebes. 34767—83

baba hálószobák. iskolák.!' TlADíöK -VARRÓGÉPEK ^ HOSSZÚ
eladok. Miklós.it. ÍRÓGÉPEK KEREKPA- kabát

- j kitol; javítok veszek,

istállók 
16. szám. 34776-

; Arany János-u. 4. fsz 
I Ny 1569-ALLASJ3)___ _

’'MEGADOTT címek Iá- 
•fogatására flxflzetés és ju-l BÚTOROZOTT 
laiéle mellett férfiakat, nö SZOBA ÍS1
két alkalmazunk. Cím a - ■ ■ -----
kiadóban. Jelenlkezés d. e.l SZERÉNY igényű hazas 
8—10 óra között. 31613—3 par keres bútorozott, szó

LIBAMÁJAT LEGMAGA I MODERN 7 lámpás zene- —------------------
SAEB NAPI ÁRON VE- gép megbízásból olcsón el- UTJBUNDA örbunda, 
SZÜNK. HÚSIPARI MUN- odó. Kálvin-tér 3. hálózsák, priccsnyereg

1.iKAKOZdSSÉG, T'ÁSTI-U I Sz 3886—12 pokróc, boxcsizma eladó
-4 6. SZÁM. Sz 3812—9---------------—____________ ___ Neumann, Bádogosai

: bét

■Komoly
34731—5

KERTÉSZ szakképzett. n.
négy gyakoriatial elhe- k , *•..................

)- lyezkedne. Szorgalmas“.
jeligére a kiadóba. ]__
____________________  31557-3; üZLETMELYISÉG (7)

BEJÁRÓNŐT keresek he 
lenként kétszer. Minden, 
falta kötést vállalok. Had nunr 
házi. át 68. 3-1755—3

BENTLAKÓ vagy bejá-___________________
Kére3k«63Í'3L .... VÉTRL (9) 

dolgozó ko TOLLAT, pelyhet nyúl.

VESZEK varrógépet (hí 1 
mezeshez is), írógépet, re' 
kamié-vázat. Női fekete

télikabát eládó. génhegesztcshcz megvétel- 
Ajánlatot varrógép jelige- ,.e keresek Homok u <nkonyha használattal re kiadóba kérek. 34773—9 ° KC1Gsei itomo-K-U. »'•

Ajánlató 
jeligére.

ELADÓ AUTÓ. MOTQR,l„ Sz 3853-21
KERÉKPÁR (13) I ZSIRÖSBÖDÖN 30 lite-

------------------------------------------ rés eladó. Dai*abos-u. 17.
GÁZFEJLESZTŐT, autó-’, ' 34771—21

21 ROZv, alkatrészek gumice­
ment; legolcsóbban: Soltész 
nál, Kálvin-tér 2. — Por. 
szívó., gramofon kölcsönzés
_____ _ Sz 3871—22

SAJÁTTERMÉSÜ kitűnő 
bor 25 literen felüli tétel- 
ben kapható. Darabos-u. 
35. kercsztépület.
_ Sz 3872—22

I KARÁCSONYRA elkészíti 
- férfi, női ruháját: Tegdes^

ELADÓ RUHAFÉLE (10)

ÜZLETHELYISÉG .1951 ja 
l-re kiadó. Érdeklőd­

ni: Szent Anna-u. 5. ház­
gondnoknál. Sz 3828—7

ró fölvétetik.
Nyil-u. 34.

ÖNÁLLÓAN
vpcsot felveszünk. Debre- bőrt veszek. Pesti-u 
ceni Kertészet. Nagyerdő ‘ Hatvan-u. sarok,

szám. 34761—3. Sz. F

EZÜSTRÓKA, kifogásta- ,
lan szép eladó. Apuffy-u.
8. szám. ■ Ny 1561—10

FEKETE öltöny tiszta
gyapjúból T egei es
szabónál, Kálvin-tér 19. üz-
let. Sz 3883—10

_ AJANLAT (22)
_______________ S7- •l8'ln 1 - üliMIb.UinELlK vulka. Kálviniéi- 19. VasalásTTa-

CREpFL. 125-ÖR. jó álla-gép lavílájT S7 3373-22

I an XveÄ:lt^2naTOL8ST
Széchenyi u. 2._ Sz E_22 utca °52 

LÖHUSÁRU olcsó és jó. TŰZHELYEK

szürke nagy- 
Wesselényi.utcán 

szekérről lerázódott. Meg- 
találó) át nagy jutalomban 
resieritem. Kozák Somo
Syi Pal-u. 6. D 31773-25

vállalok.
GYERM EKBICIKIJ, há- , 

romi:,er elvű olcsón kapható ,

Hatvan
34760—22

jótállással

345225—13 hágott 8 forint, daválthús árut jó
4.! Mester-u,

100-AS 125-ös motorkerék mészáros, 
párt — roncs állapotbar 

veszek esetleg

38Í Fülöp 16. üzlet, Hatvan-u 
Sz E. 22

áron veszek. Vas.

GYÖNYÖRŰ asztalnem
1 — eladó. Vörös Hadsereg-út- párért beszámítok"
mán, ja 10. I. 2. (Piac.u.)

34782—10

61.
Sz. E. 27- 

PIGNICZKY ISTVÁN

-U. Marobváry.
Sz 3857-

HO_ és sárcipő szakszerű _ _
kerék, iavllása, Auló kUköguir.it órás áthelyezve 'szen"Xnna 

szék. 5fi fillértől 4 forin- utca l ' —
í:g kilóját. Csapó:p. 93. góval 

i:$. Ny 1562-22.

Széni íe pzám. ..Béke“ moz- y 
szemben

Sz. E. 17—22

N ft P L A P
Magyar Do-gozók pártja 

Hajdú Bihrrmegyei 
Pártbizottságának lap)*

Fele ő? eaérkeezt-ö:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó;
barczi gyula

Szefkesítóség:
ser- Debrecen 15a,ic*»y-2s -n. 3. 

Telelőn: 42.E4 és 43.40 
Kiadóhivatal:

Debreeeu. Rajcsy-Zs.-u. 1. 
Telefon; 50-01,

Foal a takarék pénzt ár! 
csekkszámla szám 505 002 

Szabadság'* lapnyomda 
1 Debrecen. Bajcsy.Zs.-u. 1 

Telelőn; 52-05

-22

ElSflietisi dl) 
egy hóra 11 tonnt,

í

I

> li. evfolva

A mi új ele 
a Szovjetunió 
társ név. u;.
Vl; debrecsn 
zt mondjuk: 

zó parasz.ok 
osz’.opos egy 
kor azt mond 
sokszor üteg; 
csak a felszoV 
o". szobrot 

mindezzé’.: -c
Mondjuk ez : 
iermentáió 
tiäzaiölvi evőm 
tik: Siovjelur 
újra kimor.dju 
két a szavak 
róságuk :;Cb: 
csökken. 1945 ; 
szovjet kálón; 
első darab 
magyar népnek 
kép volt: 
Hősök, akik n 

népünk 
lek bennünk 

j Télhez, mej 
dvgsághoz \ 
sokgyermek 
zl. hogy: S 
családjának I 

tarío.n'ik, m;n 
jct-magyar be 
szer/vobb ügye 

Ünnep: dkszi 
tegnap c-le 
saeág első or 
BudapOS'.c.n. ‘

hogy beszámo 
tennivalók cl' 
rózsák a jóm 
egyes tömegsz 
ön ud i'.o: 
fdalának :ck. 
barátság ápo 
gyar-Szovjet 
ad-‘.a ez 
szervezeteink 
vatttit bee 
népünk sz 
sítetté.. 
egész dolgoz; 
teb'o szívna- 
szervezete 1 
ezekben a r.: 
szagos kong 
fe’é nagy éi 
1 amennyi d 
Min*, ahogy
iatnk szivébe a 
jciunió irán'i sí 
hanem mndsn 
szivében is.

gyökerezik d 
Irata", szovjet ; 
cé öl barátj 
gyár népet, m ri 
kimsnnyi nép 
künk. magyar d 
a d'csőséges fc 
u’ána: a 43 as 
Rákosi elviárs 
mind azt b iom 
jel nép különb! 
mo;t és kizsálj 
sorsban sínylődj 
becstelen, hazad 
zsákmányoló d 
lá'y között. Sz 
Szovjetunió a 
hogy megmond 
sód: ir világhábq
Szovjetunió és 1 
a nép feli m d 
volt. Emiékezzü 
társ parancsára 
te"3 Budapest 
szovjet nép ba 
tóttá. Ez a baj 
nünkei talpra, 
bennünket ötévi 
sitásában- szoc j 
téaében. Éz a


